



Největší letošní investiční akce začíná

Od 3. do 30. září bude pro dopravu uzavřena ulice Pod Studánkou.



Rekonstrukce hned několika ulic vedoucích centrem Berouna, na kterou získal Beroun dotaci 18,4 milionu korun z ROP, vypukne 3. září a potrvá do 16. lis-

topadu. Rekonstrukce asi tříkilometrového úseku bude zahrnovat odfrézování stávajícího povrchu, opravu obrubníků, položení podkladní vrstvy a položení nového povrchu. Opraveny budou i au-

tobusové zastávky. Stejně jako při opravě Plzeňské se ale co nejvíce prací bude provádět za provozu. Nicméně je nutné počítat s omezením při průjezdu rekonstruovanými ulicemi. V některých přípa-

dech budou provoz řídit semaforey nebo bude omezen dopravními značkami. Aktuální informace budeme přinášet na webu města.

Obraťme se proto na obyvatele a řidiče se žádostí: Využijte během rekonstrukce trasu Košťálkova - Třída Míru - Jungmannova - Za Městskou horou - Pod Studánkou - V. Hálka jen v nejnnutnějších případech! Pro cestu přes město volte raději jinou trasu!

Akce bude rozdělena do tří etap (mapa na str. 2). Prvním a nejspíš i jediným úsekem, který bude zcela uzavřen pro dopravu, je ulice Pod Studánkou, neboť nelze řešit jiným způsobem. Uzavřena bude od 3. do 30. září.

Právě kvůli této uzavírcce dojde rovněž k omezení městské hromadné dopravy. Od 3. 9. do 30. 9. nebudou autobusy obsluhovat zastávky: V. Hálka I a II, U Hřbitova a Bezručova. ■

Zemřel zastupitel a radní Jiří Holub



Ve věku 56 let podlehł v sobotu 18. srpna těžké nemoci dlouholetý berounský zastupitel a radní, uznávaný chirurg a skvělý člověk MUDr. Jiří Holub.

Více na str. 2

V čísle najdete...

3 ▶ Existuje řešení problematiky bezdomovectví v Berouně?

Veřejná debata na toto téma se koná v pondělí 10. září od 18:00 v sále Č. pojišťovny.

6-7 ▶ Osłavy EHD zpestří koncerty, výstavy i ohňostroj.

Konají se od 8. do 9. září na několika místech v Berouně.



8 ▶ Berounské Letorosty se letos neuskuteční. Finanční důvody přinutily pořadatele letošní osmý ročník zrušit.



■ V centru Berouna se můžete projít novou naučnou stezkou Po stopách povodně. Otevřena byla symbolicky 13. srpna 2012, deset let po ničivé povodni.

Fotbalové celebrity budou hrát pro Dobromysl

Populární herci Ivan Trojan, Jiří Mádl, David Novotný či komentátoři Robert Záruba a Jaromír Bosák jsou hlavními posilami fotbalového týmu hvězd Real TOP Praha. Ten se v sobotu 8. září představí v Berouně. Nastoupí proti domácím borečům mužstva Old Boys ČLU Beroun v charitativním fotbalovém utkání, jehož výtěžek půjde na podporu organizace Dobromysl, která poskytuje sociální služby pro lidi se zdravotním postižením.

Fotbalové utkání se známými osobnostmi se uskuteční

od 14:00 na fotbalovém hřišti na Ostrově za plaveckým areálem Tipsport laguna. Součástí charitativního odpoledne bude rovněž vystoupení taneční skupiny R.A.K. Po skončení zápasu bude následovat autogramiáda.

Pro návštěvníky bude připraveno občerstvení, děti se mohou vyřádit ve skákacím hradu. „Doufáme, že se veřejnost dostaví v hojném počtu a podpoří tak naši činnost,“ říká Eva Malířová z občanského sdružení Dobromysl a doplňuje, že vstupné pro dospělé je 40 a pro děti 20

korun. Děti do 12 let mají vstup zdarma. ■



Lidé se rozloučili s Jiřím Holubem

V pátek 24. srpna se stovky lidí naposledy rozloučily s MUDr. Jiřím Holubem. Smuteční proslov na přání rodiny přednesl jeho dlouholetý kamarád, kolega a rovněž lékař, někdejší starosta Berouna Jiří Besser. „Lidi, které v sobotu 18. srpna v ranních hodinách opustil, je nebyvalé množství, protože jeho život byl po všech stránkách plný,“ připomněl Besser.

Jiří Holub byl uznávaným a vyhledávaným chirurgem, ale rovněž pracovitým zastupitelem města, jehož členem se stal poprvé již v roce 1998. Od roku 2006

byl členem rady města Beroun. O tom, že patřil k nejpopulárnějším představitelům města svědčí i to, že v minulých volbách získal na kandidátce Nezávislých Berouňáků nejsilnější mandát.

Po ukončení vojenské služby pracoval absolvent Fakulty všeobecného lékařství Univerzity Karlovy jako sekundární lékař, následně vedoucí lékař operačních sálů, poté zástupce primáře a konečně i jako primář chirurgického oddělení v berounské nemocnici. Od roku 2002 vedl v Berouně privátní chirurgickou praxi.

Mezi jeho záliby patřilo ku-



tilství, cestování, ale zejména vodáctví. Nechyběl takřka na žádném tradičním odemykání či za-

mykání Berounky. „K životu patří voda. K Berounu Berounka. Už nevím, kolikrát jsem ji sjížděl. Jednou byla milá a klidná, jindy divoká a nebezpečná. Ale vždy krásná. Stejně jako život v našem Berouně. Je na nás všech, abychom ukázali, co umíme, aby Beroun byl ještě hezčí a Berounka byla milá a klidná a už nikdy Berouňákům neškodila,“ vzkazoval Berouňákům před posledními volbami. V těch dalších už mu své hlasy nebudeme moci dát. Při vzpomínkách na něj se ale dál můžeme řídit jeho moudrým poselstvím.. ■



Harmonogram prací

Přípravné práce na všech etapách od 27. 8. do 16. 11. Jde většinou jen o lokální omezení například při opravách obrub, šachet, opustí.

■ **1. etapa 1. fáze** - úplná uzavírka od 3. 9. do 30. 9. 1. etapa 2. fáze - úplná uzavírka od 24. 9. do 30. 9.

■ **2. etapa** - frézování povrchu za provozu (přesný termín zatím není znám) - řízení provozu pověřenými pracovníky (cca 2 dny). Úplná uzavírka na pokládku živých orstev (cca 5-7 dnů)

■ **3. etapa** - frézování povrchu za provozu (přesný termín zatím není znám) - řízení provozu pověřenými pracovníky (cca 2 dny). Úplná uzavírka na pokládku živých orstev (cca 5-7 dnů)

Aktuální informace najdete na webu města.

Opilý školák nadýchal 1,02 promile

Na mladíka, který 13. srpna rozkopával na Husově náměstí koše, upozornili městskou policií svědkové. Hlídka od nich získala podrobný popis mladíka, který jeden

známky značné opilosti, zadržela je stálá služba a odvedla dvanáctiletého a šestnáctiletého chlapce na služebnu. Přivolaná hlídka státní policie naměřila u mladíka z nich 1,02 promile alkoholu. O události byl sepsán úřední záznam, věc byla současně předána pracovním odboru sociálních věcí a zdravotnictví.

■ Několikrát během srpna byli strážníci povoláni na hřiště v Košťálkově ulici, kde se bavili náctiletí, pro které není hřiště určeno. Navíc rušili sousedy v době, kdy je již hřiště uzavřeno, proto byli z místa vykázáni. Takzvané Rákosníčkově hřiště je určeno pro děti od 2 do 12 let a otevřeno je v září pouze do 20:00.

■ Na dvojici zcela opilých mužů,

kteří leželi poblíž dálničního nájezdu u čerpačích stanic OMV, upozornil městské policisty náhodný řidič. Protože muži odmítli prokázat svoji totožnost a z místa odejít, na místo se dostavila i hlídka Policie ČR. Ani na služebně muži s policisty nespolečovali, uváděli smyšlená jména. Proto byli následně umístěni do cely.

■ Při jedné z kontrol někdejšího lomu Alkazar narazili strážníci 4. 8. na zaparkované auto, které před tím ohrožovalo lidi na cyklostezce. Majiteli udělili strážníci pokutu. Tu musel zaplatit i Slovák, který si v lomu udělal ohýnek mimo ohniště. Další pokutu dostal 7. srpna mladík, který si v lomu v Kozle postavil stan. ■

AKTUALITY strážníci informují

odpadkový koš utrhla a jednu lavičku vypálil. Podezřelého zadržela na Závodí poblíž tamějšího rockového klubu. Pětadvacetiletý mladík se k činu přiznal, státní policisté mu pak naměřili 2,57 promile.

■ Dva chlapce školou povinné zachytila jedna z bezpečnostních kamer v ulici Na Klášteře. Protože den z nich jevil

Volby do kraje

V dnech 12. a 13. října se budou konat volby do Zastupitelstva Středočeského kraje. Nově je možné vydat voliči při těchto volbách voličský průkaz. Vydává ho obecní (městský) úřad podle místa trvalého pobytu voliče, a to na žádost tohoto voliče. Žádost lze podat buď osobně, písemně (v listinné podobě opatřené úředně ověřeným podpisem voliče), elektronicky (elektronickým podpisem voliče nebo prostřednictvím datové schránky). Nejpозdějši lhůta pro doručení písemné žádosti o vydání voličského průkazu je 5. října. Osobně lze o vydání voličského průkazu požádat do 10. října do 16:00. Informace k volbám na tel: 311 654 150 a na webu města. ■

Další lidé se vyslovili pro trávník na náměstí

Do diskuze na webu města můžete přispět ještě do poloviny října.

„V příštím roce by se měl trávník na Husově náměstí dočkat celkové generální obnovy,“ uvedla starostka města Šárka Endrlová a dodala: „Jsme opravdu připraveni vyslyšet přání našich občanů, jinak bychom se jich přece neptali. A to přání je navíc naprosto jednomyslné: trávník.“

„Souhlasím s komentáři, že mít trávník na náměstí je něco unikátního a příjemného a je škoda ho rušit a nahradit dlažbou,“ napsal například Václav Rajtmajer.

Trávník ničí trhovci

Monika Juřicová si zase pochvalovala, že město dalo při rozhodování možnost vyjádřit se občanům. „Je příjemné žít ve městě, ve kterém naslouchají zastupitelé a vedení města svým občanům. Věřím, že debata o budoucí podobě náměstí je toho důkazem. Přidávám se ke všem, kteří již vyslovili své „PRO“ zachování trávníku.“ Někteří z příspěvůatelů přidali i své nesouhlasné stanovisko s pořádáním tradičních středečních a sobotních trhů a navrhli jiné řešení. Náměstí a potažmo trávník ničí a hyzdí trhovci. Nemyslím stánky s koláči, nebo zeleninou. Myslím tím stánky s levnými oděvy, nářadím, pracími prášky atd. To je skuteč-

ný vřed na berounském náměstí. Tyto stánky by šlo přesunout třeba na louku u Penny marketu, kde bývá cirkus,“ uvedl Martin Šrůta.

Jednou z mála pro vydláždění plochy byla paní Pavla Žerníčková, která napsala: „Byla bych pro variantu 1 - tedy dlažbu. Jelikož jsme historické město, uznala bych variantu s historickými výjevy nebo třeba velký znak města.“

V dalším čísle pak přineseme vyhodnocení ankety, která zatím vyznívá jasně pro variantu trávník. ■

ANKETA

napsali jste nám



Existuje řešení problematiky bezdomovectví?

Na tuto otázku se budou snažit najít odpověď zastupitelé města, zástupci všech oblastí práce s bezdomovci, policie ČR, rychlá záchranná služba i občané Berouna na veřejné debatě, která se uskuteční v pondělí 10. září v sále České pojišťovny. Se svými návrhy, doporučeními a konkrétními podněty můžete přijít vy všichni, kterým není tato problematika lhostejná. Začátek diskusního fóra je v 18:00. Zhruba dvouhodinová akce bude rozdělena na část prezentace a část diskuze. Zazní závěry z analýzy bezdomovectví zpracované v letošním roce v rámci evropské dotace na komunitní plánování



a příspěvky představitelů sociální prevence, sociálních služeb i represe.

„Hlavním cílem této debaty by mělo být vytvoření jakéhosi akčního plánu pro postupné řešení problematiky bezdomovectví v Berouně. Z podnětů občanů mohou vzejít i konkrétní náměty, požadavky a řešení, která budeme moci podpořit v okruhu činnosti poskytovatelů sociálních služeb, městské policie nebo následně i při tvorbě rozpočtu města na příští rok. Zvu proto všechny na otevřenou diskuzi k problému, který nás všechny nesmírně pálí,“ vysvětluje berounská starostka Šárka Endrlová. Zcela vymítit bez-

domovectví není podle ní v České republice možné. Je ovšem třeba stanovit jasné mantinely a pravidla, která v nastalém kapitalismu naprosto chybí. Právě o chybějící legislativě a opatřeních v otázce bezdomovectví na úrovni krajů, chce starostka jednat po podzimních volbách na krajské a v budoucnu i na celostátní úrovni.

Celá diskuse bude stejně jako veřejná zasedání zastupitelstva natáčena a následně umístěna ke shlédnutí na webu města. ■

Veřejná debata

BEZDOMOVECTVÍ V BEROUNĚ
pondělí 10. září od 18:00
sál České pojišťovny
Přijďte se i vy podělit o své návrhy na řešení této problematiky ■

Proč vznikají průtahy při odstranění areálu Hobex?

Stejně jako obyvatele Závodí a přilehlých oblastí, tak i vedení města Beroun znepokojují průtahy v odstranění staveb v areálu Hobex.

Město si pro odstranění areálu Hobex, který nikdy nebyl v majetku města a nenachází se ani na jeho pozemku, vybralo Exekutorský úřad Rokycany již koncem března. Opakované snahy města, aby stavbu odstranil na své náklady její majitel Centrum pro neslyšící, totiž nebyly úspěšné.

Jde o exekuci na tzv. nepeněžitě plnění. Odstranění stavby, které

má být vykonáno na základě rozhodnutí stavebního úřadu, má dvě části: vypracování návrhu technologického postupu pro odstranění stavby a samotné odstranění objektu.

Město usilovalo o to, aby byla exekuce zahájena už v červnu. „Soud ale veškeré lhůty pozdržel. Exekuci v rozsahu první části nařídil až 26. července,“ uvedla mluvčí Exekutorské komory ČR Petra Báčová s tím, že až od tohoto data mohl exekutor začít vykonávat první fázi. V první řadě ale musel exekutor vyzvat dlužníka, aby svou

povinnost dobrovolně splnil do 15 dnů. Ačkoliv byla písemnost odeslána majiteli Hobexu 3. srpna, dosud nebylo její doručení vykázáno. Až pokud majitel promarní 15denní lhůtu pro předložení návrhu zpracování projektové dokumentace technologického postupu likvidace, bude moci exekutor vybrat projektanta, který projektovou dokumentaci zpracuje.

Vzhledem k průtahům při nařízení exekuce ze strany soudu podalo město také návrh na zahájení exekuce na odstranění celkové stavby. Tento návrh byl u soudního

exekutora podán 13. července a na exekuci soud vypraven 18. července. O tomto návrhu nebylo do uzavěrky listu 24. srpna exekucním soudem (Okresní soud v Berouně) rozhodnuto.

„Náš exekutor vyvíjí maximální snahu, aby mohly být předmětné nemovitosti v co nejkratší době odstraněny,“ tvrdí Báčová. Vše ale musí probíhat v souladu s veškerými formálními náležitostmi exekucního řízení. Ani vedení berounské radnice nemůže odstranění nevhledného areálu nijak urychlit či ovlivnit. ■

Z usnesení Rady města Beroun ze dne 13. 8.

RM ruší své usnesení č. 218/2010 ze dne 2. 8. 2010.

RM doporučuje zastupitelstvu zrušit své usnesení č. 3/2010/VI/3 ze dne 9. 8. 2010 a souhlasit s bezúplatným převodem pozemku p.č. 380/21 o výměře 3322 m² v k.ú. Jarov u Berouna dle zákona č. 95/1999 Sb., ve znění pozdějších předpisů, z vlastnictví Pozemkového fondu ČR do vlastnictví města Beroun.

RM doporučuje zastupitelstvu souhlasit s uzavřením „Darovací smlouvy“ na bezúplatný převod pozemků: p.č. 2258/27 o výměře 2098 m², p.č. 2258/28 o výměře 432 m², p.č. 2258/29 o výměře 33 m² a p.č. 2258/30 o výměře 10 m², vše v k.ú. Beroun z vlastnictví Středočeského kraje, do vlastnictví města Beroun.

RM doporučuje zastupitelstvu souhlasit s uzavřením „Darovací smlouvy“ na bezúplatný převod pozemků p.č. 2258/31 o výměře 18 m² a p.č. 2258/32 o výměře 2 m², oba v k.ú. Beroun z vlastnictví města Beroun do vlastnictví Středočeského kraje.

RM doporučuje zastupitelstvu souhlasit s uzavřením kupní smlouvy na prodej pozemků: p.č. 1279/21 o výměře 18 m², p.č. 1279/22 o výměře 18 m² a p.č. 1279/23 o výměře 17 m² v k.ú. Beroun s p. A. K. a paní I. K. za celkovou cenu 69.000,- Kč a náklady s prodejem spojenými.

RM doporučuje Zastupitelstvu města Beroun nesouhlasit s uzavřením kupní smlouvy na prodej pozemků p.č. 1279/21 o výměře 18 m², p.č. 1279/22 o výměře 18 m² a p.č. 1279/23 o výměře 17 m² v k.ú. Beroun s Ing. J. M. za celkovou cenu 37.365,- Kč.

RM souhlasí s uzavřením „Smlouvy o pronájmu“ na část pozemku p.č. 2306/1 o výměře 36 m² v k.ú. Beroun s Ing. Z. Č., se sídlem Na Cibulce 665, 266 01 Beroun-Závodí, za celkovou cenu 10.800,- Kč/rok, na dobu určitou 1 roku, s účinností od 1. 9. 2012.

RM souhlasí s uzavřením Dodatku č. 1 k „Nájemní smlouvě číslo: 0235/2003/NAJ/MM“ se společností Ing. V. Burkert CMS - Computer Marketing Servise-Počítačová prodejní služba, za celkovou cenu 24.000,- Kč + DPH/rok, v předloženém znění.

RM souhlasí s uzavřením Dodatku č. 1 k „Nájemní smlouvě číslo: 0006/2010/NAJ/MM“ se společností POGESSIA a.s., za celkovou cenu 18.000,- Kč + DPH/rok, v předloženém znění.

RM souhlasí s uzavřením Dodatku č. 2 k „Nájemní smlouvě číslo: 0182/2003/NAJ/MM“ se společností RADIO RELAX s.r.o., za celkovou cenu 42.000,- Kč + DPH/rok, v předloženém znění.

RM souhlasí s uzavřením „Smlouvy o nájmu pozemku“ na část pozemku p.č. 1552/4 o výměře 65 m² v k.ú. Beroun s panem D. Š. za celkovou cenu 1.300,- Kč/rok, v předloženém znění.

RM souhlasí s uzavřením nájemní smlouvy na pronájem garážového stání pro motocykl v nemovitosti bez čp/če stavba technického vybavení na st. 4083/1 a st. 4083/2 v k.ú. Beroun, s panem P. H. na dobu neurčitou od 17. 8. 2012, za cenu ve výši 459,- Kč/ měsíčně včetně DPH.

RM souhlasí s uzavřením nájemní smlouvy na pronájem garážového stání č. 1 ve spodním patře v nemovitosti bez čp/če stavba technického vybavení, Beroun-Město s paní M. M. na dobu neurčitou od 17. 8. 2012, za cenu ve výši 1.535,- Kč/ měsíčně včetně DPH.

RM souhlasí s prodloužením nájemních smluv a uzavřením dodatků k nájemním smlouvám mezi městem Beroun, a nájemci: paní A. P. na dobu určitou 2 roky od 1. 10. 2012 do 30. 9. 2014, paní P. K. na dobu určitou 2 roky od 1. 9. 2012 do 31. 8. 2014, paní M. T. na dobu určitou 2 roky od 1. 9. 2012 do 31. 8. 2014.

RM Beroun souhlasí s uzavřením dodatků a prodloužením nájemních smluv na byty v Talichově ulici 767, Beroun-Město: 1. s panem J. H. bytem o 1 rok, 2. s panem S. M. o 1 rok, 3. s paní S. M. o 1 rok.

RM souhlasí s prodloužením nájemní smlouvy a uzavřením dodatků k nájemním smlouvám mezi městem Beroun, BD Palouček, a nájemci paní M. H. na dobu určitou 1 roku od 15. 8. 2012 do 14. 8. 2013, panem J. Ř. na dobu určitou 1 roku od 1. 9. 2012 do 31. 8. 2013.

RM souhlasí se zveřejněním záměru města projednávat bezúplatný převod pozemků z vlastnictví města Beroun, a to pozemků: p.č. 1532/3 o výměře 776 m², p.č. 1532/15 o výměře 605 m² (vznikl z p.č. 1532/4), p.č. 1543/1 o výměře 1018 m², p.č. 1543/57 o výměře 2639 m² (vznikl z p.č. 1543/57), p.č. 1543/58 o výměře 459 m², p.č. 1543/59 o výměře 928 m², p.č. 1543/60 o výměře 571 m², p.č. 1543/61 o výměře 1233 m², p.č. 1543/62 o výměře 51 m², p.č. 1543/63 o výměře 625 m², p.č. 1554/1 o výměře 639 m², p.č. 2295/15 o výměře 136 m² (vznikl z p.č. 2295/15 /díl d/ a z p.č. 2295/3 /díl c/), p.č. 2295/24 o výměře 114 m², st. 7350 o výměře 125 m² a st. 7352 o výměře 2620 m² - zast. plocha a nádvoří, vše v k.ú. Beroun.

RM souhlasí se zveřejněním záměru města projednávat prodej pozemků: p.č. 775/21 o výměře 730 m², p.č. 775/22 o výměře 1360 m², p.č. 775/25 o výměře 683 m², p.č. 775/26 o výměře 101 m², st. 6383 o výměře 483 m², st. 6384 o výměře 484 m², st. 6390 o výměře 416 m², st. 6391 o výměře 401 m², st. 6392 o výměře 371 m² a st. 6393 o výměře 512 m², vše v k.ú. Beroun.

RM souhlasí se zveřejněním záměru města projednávat prodej pozemku st. 7416 o výměře 1 m² v k.ú. Beroun.

RM souhlasí se zveřejněním záměru města projednávat prodej pozemku p.č. 547/10 o výměře 58 m² v k.ú. Beroun.

RM souhlasí se zveřejněním záměru města projednávat prodej pozemku p.č. 5 o výměře 159 m² v k.ú. Zdejcina.

RM souhlasí se zveřejněním záměru města projednávat pronájem části pozemku p.č. 2304/2 o velikosti 30 m² v k.ú. Beroun.

RM souhlasí se zveřejněním záměru města projednávat pronájem části objektu rozhledny na st. 1056 v k.ú. Beroun a části pozemku p.č. 1448/4 o výměře 12 m² v k.ú. Beroun.

RM souhlasí se zveřejněním záměru města projednávat pronájem pozemků: p.č. 195/11 o výměře 6402 m², p.č. 2639/3 o výměře 275 m², st. 4262 o výměře 400 m², st. 5673 o výměře 261 m² a st. 5672 o výměře 12 m², vše v k.ú. Beroun.

RM souhlasí se zveřejněním záměru města projednávat pronájem prodejního stánku na pozemku p.č. 60/1 v k.ú. Beroun.

RM souhlasí se změnou sídla organizace Dobromysl o.p.s., se sídlem Nový Jáchymov - Hudlice 3, 267 03 Nový Jáchymov - na adresu Bezručova 928, 266 01 Beroun, s účinností od 30. 9. 2012 za podmínky, že do 29. 9. 2012 budou vyrovnány veškeré dlužné částky společností Dobromysl o.p.s. vůči městu Beroun.

RM vyhlašuje nabídku č. 3 firmy Robert Huňáček, VAP, se sídlem Štefánikova, Rokycany jako vítěznou nabídku veřejné zakázky malého rozsahu „Jungmannova ZŠ - instalace sněhových záchytů na severní straně budovy“. RM souhlasí s uzavřením smlouvy o dílo na tuto akci s firmou Robert Huňáček, VAP.

RM vyhlašuje nabídku č. 5 firmy Spektra spol. s r.o., se sídlem V Hlinkách 1548, 266 01 Beroun-Město jako vítěznou nabídku veřejné zakázky malého rozsahu „Městský hřbitov - oprava kaple“. RM souhlasí s uzavřením smlouvy o dílo na tuto akci s firmou Spektra spol. s r.o.,

RM schvaluje zadávací podmínky veřejné zakázky malého rozsahu „Stavební úprava stávajícího víceúčelového hřiště ve sportovním areálu Beroun-Zdejcina“. RM jmenuje hodnotící komisi a její náhradníky pro posouzení a hodnocení nabídek, která bude plnit funkci komise pro otevírání obálek.

RM souhlasí s uzavřením smlouvy o dílo č. 32/2012 v předloženém znění na akci „Veřejné osvětlení ulice Amoltova, Hněvkovského - městská část Beroun - město“ s firmou Emil Vildmon - elektromontážní práce, se sídlem Na Vinici 1570, 266 01 Beroun, v předloženém znění.

RM souhlasí s uzavřením smlouvy o dílo na akci „Berounské silnice bez výtluků“ s firmou STRABAG a.s., se sídlem Praha 5, Na Bělidle 198/21, PSČ 150 00, v předloženém znění.

RM povoluje výjimku ze stanovené doby pro pořádání hudebních produkcí, Haně Mayerové, místo podnikání Tyršova 135, 266 01 Beroun-Město, dne 1. 9. 2012 od 22.00 hod. do 23.00 hod. pro koncert skupiny BRUTUS a nepovoluje výjimku na tuto akci do 24.00 hod.

RM povoluje výjimku ze stanovené doby pro pořádání veřejných hudebních produkcí, A. Vondrákovi, místo podnikání U Nikolajky 10, 150 00 Praha 5, v době od 22.00 hod. do 24.00 hod. dne 1. 9. 2012 pro veřejnou hudební produkci konanou v kempu Pešivec v Berouně a nepovoluje výjimku na tuto akci do 02.00 hod. následujícího dne, tj. 2. 9. 2012.

RM na vědomí informací o rozhodnutích Krajského úřadu Středočeského kraje o odvolání společností FUNTRONIC Trading s.r.o. a FUNTRONIC, spol. s r.o. proti rozhodnutí o nepovolení výjimky ze stanovené doby pro provozování hostinských zařízení a výherních hracích zařízení pro Billiard Club U Brány, souhlasí s navrženým postupem při novém projednání žádostí uvedených společností o výjimky a pověřuje Kancelář tajemníka MěÚ Beroun zajištěním potřebných podkladů pro nové rozhodnutí o těchto žádostech.

RM souhlasí s uzavřením dodatku č. 1 ke smlouvě o výpůjčce s Českou republikou - Ministerstvem vnitra, v předloženém znění.

RM souhlasí s uzavřením dohody o ukončení pronájmu serveru HP ProLiant DL360 G-6 s firmou HASO COMPUTER s.r.o., ke dni 30. 9. 2012, v předloženém znění.

RM souhlasí s poskytnutím příspěvku občanskému sdružení „Kruh“ na zajištění 2. ročníku festivalu Den architektury ve výši 5.000,-Kč a bezplatnou propagaci uvedené akce.

RM ruší své usnesení č. 147/2012 ze dne 26. 3. 2012 a souhlasí se zadáním veřejné zakázky „Vzdělávání zaměstnanců a zastupitelů města Beroun“ pro projekt „Projekt systémového vzdělávání zaměstnanců a politiků MÚ Beroun“, reg.č. CZ.1.04/4.1.01/65.00056, ve zjednodušeném podlimitním řízení a se zadávacími podmínkami pro tuto zakázku v předloženém znění.

RM po projednání bere na vědomí zápis ze zasedání komise výstavby konané dne 18. 7. 2012.

RM bere na vědomí stížnosti paní Zuzany Machové, U Nádraží 36, Beroun: 1. stížnosti na jednání MěÚ Beroun ze dne 4. 7. 2012 a 6. 8. 2012, týkající se projektu „Živé nádraží Beroun“, 2. stížnost na jednání vedení MěÚ Beroun ze dne 2. 8. 2012, 3. stížnost na odpověď od tajemníka MěÚ Beroun Ing. Chaloupeckého ze dne 2. 8. 2012. RM po projednání bere na vědomí informaci tajemníka MěÚ Beroun o způsobu vyřízení uvedených stížností.

Veřejné zasedání Zastupitelstva města Beroun se uskuteční 24. 9. 2012 od 15:00. Místo konání: Best Western Hotel Grand na náměstí Marie Poštové.

Keramička z Norska podpoří vznik muzea

Vítěze soutěže keramiků vyhlásí populární moderátor a herec Vladimír Čech.

S nahu vybudovat v Berouně nové Muzeum berounských keramiků a získat k tomu dotace z Norských fondů přijede podpořit svojí účastí na vyhlášených v pořadí 16. Hrnčířských trzích keramička Tove Kristin Seierstad z norského Stavangeru (na sním-

ku). Kromě ní se na Husově náměstí představí 8. a 9. září také hrnčíři z Bulharska, Španělska, Německa, Polska, Maďarska a Slovenska. Převahu ale budou mít tuzemští řemeslníci, přijet jich má na tři sta. Zaplní náměstí, uličku Kolářskou a V Bráně. „Účast zahraničních umělců je pro obě strany přínosem. Hosté představí kulturu své země,

POZVÁNKA hrnčířské trhy

my se můžeme od nich něco přiučit a oni se seznámí s českými hrnčíři a poznají jejich práci. Řada z nich navštívuje naši zem poprvé a bývají většinou mile překvapeni. Stánky hostů nepřehlédnete, budou označeny názvem země odkud přijeli,“ uvedl jeden z organizátorů trhů Vladimír Izbický.

Veselé keramické postavičky španělských keramiků Carme a Germana Gorritz se usídli na trávníku uprostřed náměstí. Tyto barevné plastiky dětí v téměř životní velikosti putují po celé Evropě.

Také mezi našimi hrnčíři se objeví několik nových skvělých autorů. Například Gabriela Maňáková, pedagožka Střední umělecké školy v Ostravě, která se ve své tvorbě zabývá především figurální plastikou a keramickým designem. Neobvyklé jsou její



plastiky inspirované bizarní přírodou. „Přijede i jeden z našich nejuznávanějších keramiků Bob Jakeš, rodák z Vysočiny, který v současné době žije a tvoří v Brně. Nosná část jeho tvorby je užitková keramika z kameniny a porcelánu. Ve své tvorbě čerpá z moravských kořenů a z tvorby východoasijských kultur. Kdo obdivuje miniaturky, toho potěší pidiloutky paní Evy Pecháčkové z Litomyšle,“ popisuje Izbický s tím, že orientovat se na trzích a vyhledat vystavovatele pomůže návštěvníkům speciální infostánek, který najdou na trávníku uprostřed náměstí.

I letos vyhlásil hlavní partner trhů Hotel Na Ostrově soutěž keramiků na téma Zahradní keramika. Jména vítězů budou oznámena v sobotu ve 14:00. Vyhlášení bude moderovat herec Vladimír Čech. Město Beroun zase připravilo bohatý kulturní program na sobotu i na neděli. ■

Na Husově náměstí bude od pátku 9. 9. od 17:00 do neděle 11. 9. do 18:00 hodin platit zákaz stání. Od soboty bude zakázán vjezd na náměstí, hlídka bude stát u Grand hotelu Beroun. www.hrcirsketrhy.cz

Pro chudé a neduživé...

Státní okresní archiv v Berouně připravil pro návštěvníky jedinečnou výstavku originálně nazvanou Pro chudé a neduživé. Sociální a zdravotní péče v minulosti. Expozice poodhalí, jakým způsobem se lidé na Berounsku potýkali s nemocemi a chudobou. Přístupná bude jako obvykle během EHD v sobotu a v neděli 8. a 9. září a bude poté prodloužena o následující týden pro školy.

Název je volným překladem úryvku z vůbec nejstaršího berounského privilegia, které se nám dochovalo a jež se shodou okolností týká právě této oblasti života města. V roce 1404 král Václav IV. totiž povolil královskému městu Berounu založení špitálu pro zchudlé a nemocné měšťany. Kromě této listiny se zájemci mohou seznámit s činností mnohých nadací, církevních a jiných sociálně-podpůrných spolků a samozřejmě i veřejných sociálních institucí, které se zde začaly rozvíjet od druhé poloviny 19. století a postupně směřovaly k vytvoření sociálního státu, jak jej známe dnes. Stejně tak se návštěvníci seznámí s nejstarší lékařskou péčí (dá-li se to tak nazvat), od velkých epidemií

přes éru felčarů a městských fyziků až po konstituování moderních zdravotnických zařízení.

Během existence lidské civilizace se každá společnost musela nějakým způsobem vypořádat s problémem nemocí (zejména epidemií) a chudoby a hladu nemalé části svých občanů. Proti těmto dvěma jezdci z apokalypsy se až donedávna vedl víceméně nepřilíš úspěšný boj. Teprve od konce 19. století a radikálně po druhé světové válce se situace změnila. ■

Jiří Topinka

Státní okresní archiv Beroun

Oprava hřbitovní kaple bude levnější

Šest firem se ucházelo o veřejnou zakázku malého rozsahu na opravu kaple berounského městského hřbitova. Vítězná firma nakonec nabídla o více než půl milionu nižší cenu, než byla na rekonstrukci plánována.

Vítěznou nabídku předložila berounská firma Spektra, která práce provede za 1,2 milionu korun. Rekonstrukce zahrnuje opravu plochých střech na bočních lodích kaple, opravu omítek a jejich nátěr. Současně firma provede odvlhčení soklových partií západní štítové stěny a severní fasády, tak aby zabránila dalšímu vzlínání vlh-

kosti. Práce by měly začít v září a hotovy mají být podle smlouvy do konce listopadu.

Tím ale rekonstrukce v areálu hřbitova nekončí. Z ušetřených peněz by měla být ještě letos zaplacená nutná projektová dokumentace na opravu přílehlé prodejny květin a vchodu. „Místo posledního rozloučení a odpočinku našich nejbližších si zaslouží důstojnější vzhled, a proto chceme dát městský hřbitov postupně do pořádku. Po kapli a „květince“ přijdou na řadu v příštích letech postupné opravy hřbitovní zdi,“ uvedla starostka Šárka Endrlová. ■



EHD 2012: Konce

Dny evropského dědictví se na několika místech v Berouně konají od 8. do 9. září.

Časový plán EHD

Pátek 7. 9. 2012

- 14:00 „Berounský drak 2012“ - zahájení sportovního kulturního programu pro děti i dospělé v městském Kempu Beroun
- 16:00 Tréninky posádek dračích lodí
- 19:00 Zahajovací večer s hudební produkcí
- 21:00-22:00 Slavnostní ceremoniál „Probouzení berounského draka“ v městském Kempu Beroun

Sobota 8. 9. 2012

- 8:00 Zahájení Hrnčířských trhů Beroun
- 9:00 Vystoupení dechové hudby BEROUŇÁČKA - Husovo náměstí
- 10:00 Křest knihy Rudolfa Kadeřábka Závodí - třetí Berounské reminiscence - atrium radnice
- 10:30 Vernisáž výstavy FAMU - Vystavní síň Jiřího Jeníčka v Pražské bráně
- 10:45 Vystoupení VELKÉHO SWINGOVÉHO ORCHESTRU - Husovo náměstí
- 11:00 „Berounský drak 2012“ - zahájení 7. ročníku závodu dračích lodí na řece Berounce nad jezem
- 12:30 Vystoupení Tanečního centra R.A.K. Beroun - Husovo náměstí
- 13:00 Oficiální zahájení místních oslav Dnů evropského dědictví (EHD)
- 14:00 Slavnostní vyhlášení vítězů soutěže hrnčířů o nejlepší zahradní keramiku a udělení ocenění „Zlatá brána“ - Husovo náměstí
- 14:00 Benefiční fotbalové utkání týmů Real TOP Praha a Old Boys ČLU Beroun. Hřiště na Ostrově za Městským plavečným areálem Tipsport laguna. Více na straně 1.
- 14:30 Vystoupení kapely NEZMARŮ - Husovo náměstí
- 15:30 Vystoupení cimbálové muziky GAŠPARA HRISKA - Husovo náměstí
- 16:30 „POCTA J. S. BACHOVÍ“ - koncert v kostele sv. Jakuba v Berouně
- 17:00 Koncert dámského smyčcového kvarteta GADREW WAY - Kaple Bolestné Panny Marie (kaplička)
- 18:00 Ukončení 1. dne Hrnčířských trhů Beroun
- 19:30 Divadelní představení „A je to v pytli“ v podání souboru Herci První Generace v SD Plzeňka

Neděle 9. 9. 2012

- 9:00 Zahájení 2. dne Hrnčířských trhů Beroun
- 9:00 Vystoupení dechové hudby BEROUŇÁČKA - Husovo náměstí
- 10:45 Vystoupení hudební skupiny Jakub KOŘÍNEK & Kateřina MISÍKOVÁ - Husovo náměstí
- 13:00 Vystoupení kapely CLUARAN - Husovo náměstí
- 14:30 Vystoupení pěvec. sboru Bonbon
- 17:00 Zakončení Hrnčířských trhů Beroun a místních oslav Dnů evropského dědictví

turní program, který vyvrcholí přibližně v půl desáté tradičním slavnostním ceremoniálem Probouzení berounského draka. Samotné závody jsou na programu v sobotu.

Ve stejný den ráno začínají na Husově náměstí také tradiční Hrnčířské trhy (viz str. 5). Atmosféru zpestří hned několik hudebních vystoupení.

V sobotu ožije také fotbalové hřiště, kde se v rámci oslav EHD uskuteční benefiční fotbalový zápas známých hereckých hvězd proti domácím borečům. (viz str. 1)

Velkolepé Hrnčířské trhy, koncerty, výstavy, ale i divadlo, benefiční fotbalové utkání, závody Dračích lodí či ohňostroj jsou na programu letošního, již šestnáctého ročníku oslav Dnů evropského dědictví v Berouně. V našem královském městě, které se může pochlubit titulem Histo-



rické město roku 2009 se bude slavit od 8. do 9. září hned na několika místech. Programu se již tradičně zúčastní i představitelé partnerských měst Berouna: Goslaru, Brzegu a Rijswijku.

Úvodní část vypukne již v pátek 7. září v předvečer oslav, kdy se v městském Kempu Beroun sejdou účastníci tradičního závodu Dračích lodí Berounský drak 2012 (viz str. 19). Zatímco posádky budou trénovat, ostatní návštěvníci se mohou těšit na sportovní kul-

turní program, který vyvrcholí přibližně v půl desáté tradičním slavnostním ceremoniálem Probouzení berounského draka. Samotné závody jsou na programu v sobotu.

Ve stejný den ráno začínají na Husově náměstí také tradiční Hrnčířské trhy (viz str. 5). Atmosféru zpestří hned několik hudebních vystoupení. V sobotu ožije také fotbalové hřiště, kde se v rámci oslav EHD uskuteční benefiční fotbalový zápas známých hereckých hvězd proti domácím borečům. (viz str. 1)



ka nekončí. V neděli se můžete těšit na vystoupení hudební dvojice Jakub Kořínek & Kateřina Misíková, zahraje i kapela Cluaran.

Po oba dny budou moci návštěvníci Berouna navštívit zdarma zdejší památku. Otevřena bude jak historická radni-



ce, tak i zdejší brány, kostely, novorenesanční Duslova vila a Jenštejnský dům. V měšťanském domě čp. 89 si budou moci zájemci v sobotu dopoledne prohlédnout sklepní prostory barokního štítového domu a seznámit se s historií tohoto významného privátního památkového objektu. ■

Revue Můj Beroun

Koslavám Dnů evropského dědictví patří tradičně i revue Můj Beroun. Osmistránkový list bude zdarma k dostání na začátku září hned na několika distribučních místech v Berouně. Seženete ho například v Městském informačním centru, kině, muzeu aj. Ke stažení rovněž bude na webových stránkách města v záložce Radniční list.

Dočtete se v něm například o tom, v jakých snímčích se Beroun objevil coby kulisa nebo jaké pohádkové postavy se v Berouně zabydly. Jaké naučné stezky byly v Berouně otevřeny a nebo se chystají a nechybí v něm ani program jubilejního třicátého ročníku Mezinárodního hudebního festivalu Talichův Beroun. ■

A je to v pytli

Nestihli jste letošní premiéru Herců 1. generace? Nevadí, jejich brilantní situační komedii A je to v pytli! máte možnost shlédnout i v září. Představení začíná v 19:30 v SD Plzeňka

A o čem hra pojednává? Jak trocha

erty, výstavy i ohňostro



Berounská želízka v ohni

Tématem letošních Dnů evropského dědictví je vztah mladých lidí k památkám. V rámci oslav proto byla již počátkem roku vyhlášena výtvarná soutěž pro malé umělce nazvaná Památky očima mladých. Jedno z kol, do kterého se přihlásily na tři stovky dětí, se uskutečnilo i v Berouně. Vítězná umělecká díla nyní reprezentují berounskou tvorbu na finále soutěže v Kutné Hoře. Jména celkových vítězů soutěže budou vyhlášena právě v rámci Národního zahájení EHD 8. 9. v Kutné Hoře. Beroun zde reprezentují: Anna Slezáková (kategorie 6-10 let), Nikola Nová (kategorie 11-14 let) a Zuzana Baurová (kategorie 15-18 let).. ■

li! podruhé

upřímně míněné pomoci dokáže v mžiku obrátit bezúhonný život naruby a zaplnit jej mrtvolami, uprchlíky, pašovanou brandy, televizní reality-show, Shakespearem i ruskou mafii, ale hlavně pořádnou dávkou šlých gagů a vtipných situací. ■

ZPŘÍSTUPNĚNÉ PAMÁTKY A DOPROVODNÉ AKCE

1. Radnice
8. 9. 2012 14:00 - 17:00
9. 9. 2012 9:00 - 12:00, 12:30 - 17:00
Během oslav EHD budou mít návštěvníci možnost seznámit se s historickou radniční budovou i s novou přístavbou. Ve velké zasedací místnosti si budou moci prohlédnout městskou kroniku a nejzajímavější fotografie z posledního období. V obřadní síni bude vystavena městská insignie v podobě starostenského řetězu. V sobotu 8. 9. se v atriu radnice koná křest knihy Rudolfa Kadeřábka Závodí - třetí Berounské reminiscence.
2. Pražská brána
8. 9. 2012 10:00 - 12:00, 12:30 - 17:00
9. 9. 2012 9:00 - 12:00, 12:30 - 17:00
Pražská brána - Výstavní síň Jiřího Jenička se i letos představí výstavou fotografií. Od září 2000 zde pravidelně vystavují své práce studenti Katedry fotografie pražské FAMU. V sobotu 8. 9. v 10:30 se zde uskuteční slavnostní vernisáž výstavy fotografií - Výběr z klauzur 2012.
3. Plzeňská brána
8. 9. 2012 8:00 - 18:00
9. 9. 2012 9:00 - 17:00
V prostorách Plzeňské brány čekají návštěvníky zajímavé stálé expozice - Plzeňská brána a stavební rozvoj města, Věžní hodinový stroj a Beroun a jeho královská privilegia. Z ochozu brány se otevírá zajímavý pohled na historické jádro města.
4. Duslova vila
8. 9. 2012 11:00 - 12:30, 13:00 - 17:00
9. 9. 2012 9:00 - 12:00, 12:30 - 17:00
Novorenesanční Duslova vila je zapsána v ústředním seznamu nemovitých památek. V přízemí se nachází Městská galerie Beroun. V rámci EHD mohou návštěvníci obdivovat nejen nádherný interiér galerie, ale i výstavu autorů Jirky Vydry a Jiříka Šedého s názvem „Radost z tvorby“. Výstava potrvá do 20. 9. 2012.
5. Jenštejnský dům
8. 9. 2012 8:00 - 18:00
9. 9. 2012 9:00 - 17:00
Muzeum Českého krasu v Berouně nabídne v rámci EHD návštěvníkům nejen své stálé expozice, ale i právě probíhající aktuální výstavy. Stálé expozice: Z dějin řemesel města Berouna, Barokní obrazy Jana V. Spitzera, Český kras - osídlení člověkem, Zbraně na Berounsku, Živá příroda Českého krasu, Jeskyňe a jeskyňáři v Českém krasu, Geologicko - paleontologická expozice Barrandien a Etnografická expozice. Pro návštěvníky berounských řemeslných a hrnčířských trhů připravuje každoročně Muzeum Českého krasu jarmark řemesel pod širým nebem v prostorách expozice Geopark Barrandien. Tato expozice se na dva dny promění v pracoviště dovedných mistrů hrnčířů, kovářů, dráteníků a dalších řemesel. Příjemným doplňkem bývá prodejní nabídka koření, bižuterie, hraček, berounských koláčů a dalších lahůdek české kuchyně. Aktuální výstavy: Prolínání historie měšťanského domu (400 let) a místního muzea (120 let působení) se stalo podnětem k realizaci výstavy Jenštejnský dům v proměnách času uspořádané muzeem u příležitosti obou těchto výročí. Ve výstavní síni Koníma probíhá výtvarná výstava zaměřená na keltskou tematiku „Beroun-Teplice Lughnasadh 2012“. Téma letošní společné výstavy zní: Nehmotný kámen mudrců na keltský způsob. Jak již bývá zvykem, nebude chybět ani výstava tvůrčí keramiky, tentokrát výtvarnice Zuzany Svobodové, pravidelné účastnice hrnčířských trhů v Berouně.
6. Měšťanský dům čp. 89
8. 9. 2012 9:00 - 12:00
Návštěvníci si budou moci prohlédnout sklepní prostory barokního štitového domu a seznámit se s historií tohoto významného privátního památkového objektu.

7. Děkaný kostel sv. Jakuba Většího
8. 9. 2012 13:00 - 17:00
Děkaný kostel sv. Jakuba Většího tvoří jednu z hlavních dominant města. V sobotu 8. 9. v 16:30 se zde uskuteční koncert „Pocta J. S. Bachovi“ v podání varhaníka Lukáše Petřálského a flétnístek Anežky Bešćecové a Anny Nešverové.
8. Hřbitovní kostel Zvěstování Panny Marie
8. 9. 2012 9:00 - 12:00, 13:00 - 17:00
9. 9. 2012 13:00 - 17:00
Významná berounská historická památka otevře své brány návštěvníkům v rámci oslav Dnů evropského dědictví.
9. Kaple Bolesné Panny Marie
8. 9. 2012 9:00 - 12:00, 13:00 - 17:00
9. 9. 2012 9:00 - 12:00, 13:00 - 17:00
Kaple Bolesné Panny Marie byla postavena u studánky, u níž se v roce 1723 udála řada zázraků a jejíž vodě byla připisována léčebná moc. Kapli nechal v roce 1724 postavit berounský děkan Jiří Procházka de Lauro. K prameni se zázračnou vodou se často konala procesí věřících zblízka i zdaleka. V roce 1893 byla podle návrhu architekta Josefa Mockera přestavěna v novogotickém slohu. V sobotu 8. 9. v 17 hodin se zde uskuteční koncert dámského smyčcového kvarteta GADREW WAY.
Státní okresní archiv
8. 9. 2012 9:00 - 17:00
9. 9. 2012 9:00 - 17:00
V budově Státního okresního archivu bude otevřena výstava s názvem „Pro chudé a nezuřivé“ o sociální a zdravotní péči v minulosti.
Holandský dům
8. 9. 2012 9:00 - 12:00, 12:30 - 17:00
9. 9. 2012 9:00 - 12:00, 12:30 - 17:00
V galerii Holandského domu bude otevřena výstava „Památky očima mladých“. Výstava nejlepších prací zaslaných do místního kola soutěže, jejímž vyhláшатelem je město Kutná Hora.
Městská hora - lesopark a rozhledna
8. 9. 2012 9:00 - 19:00
9. 9. 2012 9:00 - 19:00
Oblíbeným cílem turistů a rodin s dětmi je berounský lesopark Městská hora, který vznikl na konci 19. století péčí berounského okrašlovacího spolku. V letech 1996 - 2000 proběhla celková revitalizace lesoparku. Vedle dvou dětských hřišť pro různé věkové kategorie zde návštěvníci najdou 13,6 metrů vysokou rozhlednu z roku 1936, z níž je možné vidět město jako na dlaní, a medvědárium. Lesopark je nejvýznamnější a nejrozsáhlejší součástí přírodní složky kulturního dědictví města.
Berounské medvědárium
Symbol medvěda má město Beroun ve znaku i na svém praporu. V říjnu 2000 si navíc pořídilo také medvědy živé. Pro medvědí bratry Matěje, Vojtu a Kubu, s nimiž režisér Václav Chaloupek natočil úspěšný Večerníček Medově, vybudovalo na svahu Městské hory medvědárium s třemi ložnicemi, přípravnou krmiva a výběhem o rozloze téměř 25 arů. Medvědí trojčata se narodila 13. ledna 2000 v Českém Krumlově čtrnáctiletým rodičům Kateřině a Vokovi. Medvědárium je přístupno denně bez omezení.
XVI. ročník Hrnčířských trhů Beroun
8. 9. 2012
9. 9. 2012
Na Hrnčířských trzích Beroun, které navazují na slavnou tradici berounského hrnčířství, se představí nejen domácí hrnčíři a keramici z České republiky. Ze zahraničí přijedou hosté z Bulharska, Maďarska, Německa, Norska, Polska, Slovenska a Španělska. Mediálními partnery XVI. ročníku jsou Český rozhlas Region, Český rozhlas Regina, Country rádio, Rádio Relax a magazín HOBBY Blesk. Hlavním partnerem a vyhlášovatelem soutěže hrnčířů na téma Zahradní keramika je Hotel Na Ostrově Beroun. Slavnostní vyhlášení vítězů soutěže bude moderovat herec Vladimír Čech.

Pozvánka

Vydejte se po zajímavých stavbách Berouna

Na jedinečný cyklovýlet po berounských stavbách, které vybočují z průměrné maloměstské zástavby, se mohou zájemci vydat s předními českými architekty a historiky architektury 29. září. Druhý ročník festivalu konaného k Mezinárodnímu dni architektury navazuje na úspěšnou oslavu Dne Architektury v loňském roce, kterou navštívilo přes 3000 lidí v třiceti českých městech. Letos se akce pořádaná občanským sdružením Kruh rozšířila i do dalších měst. A jedním z nich se stal i Beroun. Rada města navíc akci podpořila ze svého rozpočtu částkou 5000 korun.

Netradiční procházka nabízí veřejnosti ojedinělou příležitost objevit místní architektonické unikáty v doprovodu řady významných českých architektů a historiků architektury.



Berounský cyklovýlet nese název Beroun z řady vystupující a zájemci o něj se sejdou v sobotu 29. září ve 14:00 na Husově náměstí u sochy Mistra Jana Husa. Desetikilometrová trasa vede po realizacích studií Cuboid, Facis, HŠH (viz foto), Molo architekti, OVA a dalších. Po skončení se koná posezení a diskuse v kavárně Jiná káva. ■

Městská kronika se píše už 90 let

Před devadesáti lety, v roce 1922 se začala psát Kronika města Berouna. K dnešnímu dni má již devatenáct objemných svazků, jubilejní dvacátý postupně vzniká pod rukama součas-

ujali právě faráři a vedli je jako církevní,“ uvedl ředitel berounského archivu Jiří Topinka. Když v roce 1920 vyšel zákon o vedení obecních kronik, Beroun se mu chtěl mermomocí vyhnout. „Nakonec

nosti, k vidění zde budou i nejzajímavější fotografie z posledního období. ■

Kroniku si lze prohlédnout v sobotu 8. 9. od 14 do 17 a v neděli 9. 9. od 9 do 12 a od 12:30 do 17 hodin.



né kronikářky Marie Kopřivové (na snímku).

Ta se kronikářkou stala v roce 2011 po smrti svého chotě Jiřího Kopřivy, který kroniku vedl nepřetržitě od roku 1988. Byl tak druhým nejdéle sloužícím kronikářem Berouna. Prim drží městský knihovník Viktor Palivec, který kroniku sepisoval dlouhých šestadvacet let.

Před rokem 1922 sepisoval dění ve městě zdejší děkan Josef Antonín Seydl. Dějiny města Berouna dokončil v roce 1828. „Od roku 1835 byla v Berouně psána děkanská kronika. V onom roce totiž vyšlo nařízení českého místodržitele hraběte Chotka, aby byly vedeny kroniky v každé obci s právem trhu. Většinou se jich

po dvou letech vyčkávaní k tomu přece jen - víceméně z donucení - přistoupilo,“ doplnil Topinka. Kroniky města Berouna si budou moci zájemci prohlédnout právě během oslav EHD. Vystavena bude v budově radnice, ve velké zasedací míst-

Chystá se katalog sociálních služeb

Do říjnového vydání Radničního listu připravujeme opět zvláštní přílohu věnovanou nabídce poskytovaných sociálních služeb na území Berouna.

Tyto sociální služby budou poté uvedeny také v rámci právě utvářeného interaktivního katalogu poskytovatelů sociálních služeb, na který bude přístup prostřednictvím we-

bových stránek města a který bude určen široké veřejnosti pro vyhledávání konkrétních sociálních služeb dle aktuální potřeby.

Vyzýváme tímto všechny poskytovatele sociálních služeb, kteří ve městě Beroun působí a kteří mají zájem být uvedeni v této příloze a také v nově utvářeném interaktivním katalogu poskytovatelů sociálních služeb, aby se nám ozvali nejpozději do 5. září.

Kontaktní e-mail je osvz15@muberoun.cz... ■

Jazykové EXPO: Angličtina i holínky z OH

Novinku připravila na začátek školního roku Jazyková škola Jill. V sobotu 2. září pořádá od 10:00 na Husově náměstí premiérový ročník akce nazvané Jill EXPO 2012 s podtitulem Mluvme spolu / Let's speak together.

Pro malé účastníky jsou od 10:00 do 18:00 připravené programy s hudbou, hrami a malováním se zkušenými lektory a rodilými mluvčími.

Celodenní aktivity vystřídá např. anglické divadlo s představeními: Jackie and the Giant a The History of England. Zúčastnit se může každý, kdo má rád angličtinu a zábavu.



Rodiče si mohou projít různé aktivity pro dospělé nebo sledovat ukázky aktivit. Kolem 12. hodiny je na programu hudební představení Drumben. K dispozici bude 200 bubnů, na které si budete moci zahrát.

Kromě angličtiny si budou moci přichodit procvičit i tělo. Bude zde paintball - 15 metrová střelnice, kde si můžete vyzkoušet střelbu na cíl z různých druhů paintballových značkovacích. Bude možné si vyzkoušet závodní rakety badmintonisty Petra Koukala, vlajonoše české olympijské výpravy

v Londýně, který s sebou přiveze i olympijské oblečení a světoznámé holínky.

Akce bude mít i charitativní podtext: Od 10:00 do 18:00 budete mít možnost zakoupit předměty vyrobené klienty o.p.s. Dobromysl a dozvědět se více o adopci dětí na dálku ve stánku Pro-Contact.

Stánky tu budou mít např. British Council, nakladatelství Oxford University Press, Cambridge University Press, knihkupectví English books i španělský Instituto Cervantes a Jazyková škola JILL a JILL Care. Chybět nebude ani občerstvení z Blackdog Cantiny či vinotéky Aje-to! V jazykové škole se budou konat přednášky a semináře. Více www.jazykovaskolajill.cz. ■

Festival obohatí hudební a filmová znělka

Jubilejní 30. ročník hudebního festivalu Talichův Beroun začíná již 9. října.

Hned na několik novinek se mohou těšit posluchači letošního jubilejního 30. ročníku Mezinárodního hudebního festivalu Talichův Beroun, který startuje již 9. října v sále České pojišťovny.

„Příprava letošního jubilejního ročníku probíhala podle vžitých pravidel, ale přesto tak trochu jinak. Došlo k renesanci festivalového výboru a k doplnění dramaturgické rady. Festival získal svů

v galerii Holandského domu. „Snažíme se dát festivalu novou mladistvější filosofii. Rádi bychom, aby touto akcí žil celý region,“ řekl Kůs.

Staronová znělka

Festival nově doprovází filmový spot, souborná výstava o historii této festivalové stálice či hudební znělka. Ve studiu Pražské konzervatoře totiž byla pro účely festivalu nahrána původní znělka z roku 1983 z pera hudebního skladatele Jiřího Pauera, která dosud nebyla používána. Právě ta se nyní stane pevnou součástí festivalových akcí, které vždy uvede.



statut a organizační řád jako jednu z podmínek své další svěbytné existence,“ uvedl místostarosta města a současně i předseda festivalového výboru Ivan Kůs s tím, že jednou z výrazných změn je snaha přiblížit festival mladšímu publi-

Nad jubilejním XXX. ročníkem Mezinárodního hudebního festivalu Talichův Beroun převzala záštitu ministryně kultury ČR Alena Hanáková.

ku. I proto je ve výčtu doprovodných akcí například jazzový koncert pro žáky středních škol v Gymnáziu J. Barranda či výstava fotografií

Nový filmový spot vznikl v dílně berounského umělce Kameela Macharta. „Při natáčení jsme nepoužívali žádné počítačové trikové efekty, ale šli jsme klasickou a poetickou cestou. Nejprve jsme nasbírali originální a zce-

la původní ilustrační záběry z Berouna. Následně jsme je sestříhali do filmového kaleidoskopu, který jsme velkoplošným projektorem

promítali na reálnou situaci - záběr na notový záznam - a tuto scénu jsme znovu snímali kamerou,“ popsal vznik spotu autor Kameel Machart.

Do budoucna se chystá i naučná stezka Václava Talicha. Naopak beze změny bude i letos výše vstupného na festival.

Program letošního ročníku festivalu je již hotov. Do Berouna v jeho rámci zavítá Talichův komorní orchestr, ale také chlapecký sbor Boni Pueri, Five Star Clarinet Quartet či Komorní orchestr Bohuslava Martinů. Součástí festivalu bude i houslový recitál Bohuslava Matouška a sólistky Národního divadla sopranistky Kateřiny Kněžíkové.

Jubilejní třicátý ročník festivalu zpestří i několik doprovodných akcí. Některé z nich se již uskutečnily v první polovině roku. Šlo například o besedu s pamětníky Václava Talicha dirigentem J. M. Dobrodinským a houslistou Jiřím Bezděkovským za slovního doprovodu muzikologa Petra Kadlece a profesora HAMU Jiřího Hlaváče či Promenádní koncert orchestru žáků a přátel ZUŠ Václava Talicha.

Zahřívací kolo

Na konec září je připravena souborná výstava nazvaná 30 let hudebních zážitků. Uskuteční se od 24. do 29. září v Městské galerii Beroun. Půjde o průřez všemi ročníky Mezinárodního hudebního festivalu Talichův Beroun. Na třech desítkách panelů si budete moci připomenout program jednotlivých ročníků, dobové texty a fotografie.

Letošní 30. ročník festivalu je jakýmsi zahřívacím kolem pro ročník následující. V roce 2013 si totiž hudební svět a město Beroun připomenou 130. výročí narození Václa-

va Talicha. Není proto divu, že se již nyní festivalové orgány a produkce zabývají přípravami Mezinárodního hudebního festivalu Talichův Beroun 2013, který bude právem nazýván Rokem Václava Talicha. ■

**Předprodej vstupenek bude zahájen v pondělí 17. září.
Abonentní průkazka na všech šest festivalových koncertů: 500 Kč
Jednorázové vstupné: 170 Kč.**

DOPROVODNÉ AKCE - září

■ 24. - 29. 9.

30 let hudebních zážitků
Průřez všemi ročníky Talichova Berouna - souborná výstava, Městská galerie Beroun

■ 25. 9.

Jazzový koncert pro studenty středních škol. Orchester Konzervatoře J. Ježka, Aula Gymnázia J. Barranda od 14:00

Krátce

■ Soukromou výuku hry na příčnou flétnu, zobcovou flétnu, klavír a zpěv pro děti i dospělé nabízí Irena Ekrťová. Výuka probíhá u mě nebo u vás doma dle domluvy. Od 200Kč/60min. Irena Ekrťová, tel. 775 381 217, e-mail: iris.ekrtova@seznam.cz
■ Aktivity a kroužky pro děti předškolního i školního věku, herničku se zázemím, ale také relaxační část s kosmetikou, pedikúrou, masážemi a kadeřnictvím nabízí nově otevřené Studio KaLa. Najdete ho v ulici U Archivu 156 v Berouně. V pátek 7. září navíc pořádá studio od 14:00 Den otevřených dveří. Více informací najdete na <http://www.studiokala.cz/o-nas/>. ■

Berounské Letorosty se letos neuskuteční

Mělo to být tradiční završení festivalové sezony. Finanční důvody ale přinutily pořadatele hudebního festivalu Berounské Letorosty odvolat letošní osmý ročník. Konat se měl v polovině září. „Bohužel je složitá doba a nepodařilo se nám získat dostatečné prostředky na pokrytí rozpočtu akce. Mrzí nás to, ale věříme, že se v příštím roce povede tradici obnovit,“ uvedl zakladatel

festivalu, senátor Jiří Oberfalzer. Pořadatelé se rozhodli letošní ročník odvolat až po dlouhém váhání a hledání cest jak tradici nepřerušit. Během uplynulých sedmi ročníků se na břehu Berounky představily desítky známých interpretů a skupin, jimž aplaudovaly tisíce návštěvníků. Zároveň se pořadatelům během uplynulých let podařilo získat více než 1,6 milionu korun, které putova-

ly ve prospěch různých charitativních organizací a projektů v berounském regionu. „Na charitu ale přesto dojde. I bez festivalu podpoří nadační fond Letorosty

obecně prospěšné organizace z regionu Berounska, konkrétně Svaz tělesně postižených, sbory dobrovolných hasičů a jiná sdružení,“ ujistil Oberfalzer. ■



Charita nabízí kvalitní a levné pomocníky

Službu sociální rehabilitace a šicí dílnu provozuje v Berouně zdejší Farní charita.

Sociální rehabilitace je určená lidem ve věku 19 až 64 let, kteří chtějí pracovat, ale z důvo-

du zdravotních problémů, nedokončeného vzdělání, dlouhodobé nezaměstnanosti aj. jsou znevýhodněni na trhu práce.

Sociální rehabilitace

„Pořádáme kurzy přípravy na získání zaměstnání, zprostředkujeme rekvalifikaci, pomů-



žeme s orientací ve státní správě a nabídkách úřadů práce. Služba však především nabízí pravidelné pracovní aktivity na tréninkových pracovištích,“ uvedla Jitka Kebrlová, tisková mluvčí Farní charity. Na třech pracovištích v Berouně, Litni a Lohovcích pod vedením kouče vykonávají tito pracovníci například neodborné stavební práce, úklid, upravují zeleň aj. Jejich pomoc charita nabízí občanům Berouna i úřadům. „Máme k dispozici základní nářadí, dopravíme se na místo a práci čtyř klientů včetně kouče účtujeme sazbou 75 Kč za hodinu,“ uvedl Petr Jariš (tel. 737 431 071).

pravit je pro vstup na volný trh práce. Dílna se nachází v Bezručově ulici, je vybavena zařízením na šití výrobků z látek, opravy oděvů, žehlení a mandlování prádla a na provádění dalších rukodělných prací. Zaměstnanci mohou buď v této dílně, nebo jinde na pracovišti pod vedením kouče zajišťovat i další práce, jako například: kompletace výrobků, polepování výrobků etiketami, balení, úklid. Výrobky zaměstnanců můžete vidět či přímo zakoupit v internetovém obchodě www.fler.cz. ■

Mladí mohou trávit volno v Centru pro rodinu

Minulý rok vzniklo v berounské Havlíčkově ulici Centrum pro rodinu, které za krátkou dobu svého trvání začalo provozovat již mnoho činností. Jednou z nich je družina pro děti prvního stupně. Přípravuje pro ně bohatou nabídku činností od tvoření přes zpívání až po hraní deskových her. Děti si vybírají samy, co budou dělat, ale vždy je nablízku zkušená vychovatelka, která se dětem neustále věnuje. Je také možné, aby si děti v centru četly knihu nebo udělaly domácí

úkoly. Kromě toho zde funguje nízkoprahové zařízení pro děti a mládež od 13 do 26 let. Pro tuto věkovou kategorii je v centru nabídka různých deskových her, stolní fotbal, počítače, mixážní pult, klavír, kytara a také je zde k dispozici tiskárna, kde si mladí mohou za nízké ceny vytisknout nebo okopírovat například referát do školy. Nízkoprahové zařízení mohou mladí lidé navštívit kdykoli mezi 12.00 a 17:30 zdarma. Najdou jej před kruhovým objezdem v zelené budově ve druhém patře nad pracovními ochrannými pomůckami.



Centrum poskytuje rovněž sociální poradenství, které je zdarma pro mládež do 26 let. Poskytuje pomoc v případě osobních problémů ve škole, v rodině nebo v kolektivu. Další činností je pak pořádání přednášek a kreativních kurzů pro dospělé. Konají se zde rovněž akce od kreativního tvoření, filmových odpolední až po charitativní akce. Více najdete na www.prozdravi21.cz, na e-mailové adrese: cmberoun@gmail.com, nebo na tel.: 602 805 950, 606 320 877. ■

Šicí dílna

V šicí dílně zase najdou práci zdravotně i jinak znevýhodněni, kteří by v běžném podniku jen stěží dostali práci. Dílna jim má pomoci uspět, pomáhat udržet jejich pracovní návyky a při-

OTEVÍRACÍ DOBA

PO 13:30 - 17:30 hod.
ÚT a ČT 13:00 - 15:00 hod.
ST 8:00 - 11:00 hod.
S. Křikavová, 724 310 939
e-mail:
sonak.fchberoun@seznam.cz

V Dobromysli vyrábí mýdla i koše

Jednou z pěti služeb, které poskytuje berounská společnost Dobromysl, je sociálně terapeutická dílna. Posláním této služby je dlouhodobá a pravidelná podpora zdokonalování pracovních návyků a dovedností osob se zdravotním postižením prostřednictvím sociálně pracovní terapie.

Klienti dílny se podílí na výrobě pestrobarevných svíček různých tvarů, rozmanitých mýdel, batikovaných šátků, šál, kravat, povlečení na polštářky, nákupních tašek, ozdobných dřevěných rámečků na fotografie, zrcadel, plstěných a keramických náušnic, proutěných košíků. Do budoucna mají provozovatelé v plánu s klienty vyzkoušet výrobu odznáčků, notýsků/

diářů z ručního papíru. Klienti jsou totiž velice šikovní a trpěliví. „Rádi vyjdeme vstříc i jiným požadavkům, které by měli zájemci na klienty naší dílny,“ říká vedoucí sociálně terapeutické dílny Olgu Blahovcová. Kontakt na ni je 322 312 708, e-mail oblahovcova@dobromysl.org. ■



Jubilea

■ Dne 27. září se dožívá 90 let pan **Miroslav Chýzký**. Pevně zdraví, hodně štěstí a stále veselou mysl i do dalších let mu přeje celá rodina a všichni jeho blízcí.
■ Dne 15. srpna oslavil pan **František Kraus** 93. narozeniny, ke kterým mu srdečně přeje dcera Dagmar. A my se rovněž přidáváme.
■ V srpnu oslavil 75. narozeniny také **Josef Červený**. Vše nejlepší, pevně zdraví mu přeje manželka, dcera a syn s rodinami. ■

Senioři budou nabízet domácí štrúdl

První rok provozu bude za sebou mít berounský Domov seniorů TGM.

První rok provozu bude za sebou mít berounský Domov seniorů TGM, který provozuje sociální služby společně s Domovem seniorů Panenské Břežany.

Oblíbená je kavárnička

„V oblasti personální jsme vytvořili tým kvalitních pracovníků. Toto tvrzení lze doložit nejen spokojenými klienty, ale i závěry inspekce Úřadu práce Prahy 5, která proběhla letos v červenci,“ uvedl ředitel domova Ondřej Šimon. Inspekce se zaměřila na kvalitu poskytování péče v zařízení Domova seniorů Panenské Břežany a byla provedena na základě stížnosti osoby blízké na kvalitu poskytované péče. Stížnost byla po prošetření inspekčním týmem shledána jako nedůvodná. „Pro naše zařízení má výsledek inspekce nemírnou cenu, neboť jsme dokázali, že kvalita poskytované péče je na dobré úrovni,“ řekl Ondřej Šimon.

V současné době domov poskytuje mimo sociálních služeb také doplňkové služby, jako je kadeřnictví, masáže nebo kavárnička dříve narozených. Ta je přístupná všem. Další z doplňkových činností jsou obědy pro veřejnost poskytované za dobrou cenu. Vydávány jsou od pondělí do neděle. Více informací získáte na tel. 311 517 982.



Besedy se zdravotní tematikou

Ve spolupráci s Gymnáziem J. Barranda připravuje domov pro své klienty vzdělávací programy. Výuky se budou moci účastnit i senioři, kteří nejsou klienty zařízení. Domov spolupracuje i se studenty Zdravotnické školy v Berouně a s SOŠ a SOU Beroun - Hlinky, kterým umožňuje praxi.

„Naše služby se snažíme zpříjemnit i hudebními akcemi a společenskými akcemi. Nyní na základě velkého zájmu klientů připravujeme od září besedy se zdravotní tematikou,“ doplnil Šimon. Domov se podle něj snaží pomáhat seniorům i ve finančních otázkách. „Například v jednom z připravovaných projektů ve spolupráci s místostarostou Ivanem Kusem usilujeme o osvo-

Zubní pohotovost

- 1. a 2. 9. MUDr. Kozlerová Irena, Beroun, Plzeňská 1880, 737 171 408
 - 8. a 9. 9. MUDr. Kovaříková Anna, Medicentrum, Beroun, Tř. Politických vězňů 40, 311 746 418
 - 15. a 16. 9. MUDr. Pilbauerová Lenka, Beroun, Pod Kaplankou 508, tel. 311 746 185
 - 22. a 23. 9. MUDr. Davivová Petra, Medicentrum, Beroun, Tř. Politických vězňů 40, 775 595 704
 - 27. a 28. 9. MUDr. Laštovičková Václava, Komárov, Buzulucká 480, 311 572 765
 - 29. a 30. 9. MUDr. Neuzil Miroslav, Cerhovice 175, 311 577 559
- Vždy pouze od 8 do 11 hodin!

bození poplatků za svoz komunálního odpadu pro klienty s trvalým bydlištěm v zařízení,“ řekl Šimon.

Klienti berounského domova se veřejnosti představí 8. a 9. září v rámci Hrnčířských trhů. Stánek s jejich výrobky i skvělým štrúdlům najdete v prostorách Muzea Českého krasu. ■

www.seniore-beroun.cz

Vydejte se do tajemných míst Podbrdsko

Víte kde je Starý zámek, sloup odsouzců či bývalý hořovický klášter? Nebo kde najdete unikátní gotický cyklus fresek ze života sv. Prokopa a studánku Panny Lídy s léčivou vodou? Pokud ne, máte možnost tyto a mnoho dalších dosud málo známých a pozoruhodných míst našeho regionu poznat díky netradičnímu původci Podbrdsko se zaměřením na Hořovicko, Cerhovicko a Zbirožsko známého spisovatele Otomara Dvořáka a vydavatelky Marie Holečkové. Knihu Tajemná místa Podbrdsko ve středu 19. září v 17:30 autoři představí a pokřtí na tradiční besedě v berounské městské knihovně. Pro návštěvníky této besedy je navíc připraven bonus: možnost přihlášky na další výjezdní besedu Tajemným Podbrdskem - hned následující

sobotu 22. září, tentokrát po dalších málo známých místech. „Navštívíme zámek v Lohovcích, kde nás přijme jeho majitelka, pojedeme opět Vojenským újezdem Brdy s průvodcem, navštívíme další místa, jinak zcela nepřístupná s vyhlídkami na dopadové plochy ale i půvabná zákoutí kolem rybníků, kde si prohlédneme kolonii raků, objevíme zříceniny hradu Držka, skryté v lesích za Padřířskými rybníky a především si prohlédneme unikátní lovecký zámček budovaný pro Eduarda Beneše,“ vypočítává Marie Holečková s tím, že jde vskutku o mimořádnou událost. Výlet pokračuje do starého funkčního hamru v Dobřívě a následně na kopeček se zříceninou hradu Řebříka. Závěrem se podíváte k dobře utajené sopce u Chlustin. ■

Poděkování

Poděkování kynologickému sdružení ZKO Beroun:

„Chci poděkovat za ukázkou výcviku psů, kterou jste prezentovali 12. 8. klientům našeho domova a domova seniorů Panenské Břežany v Berouně. Vystoupení členů kynologického týmu se svými čtyřnohými kamarády se klientům velice líbilo a setkali se s pozitivním ohlasem. Budeme rádi, pokud se bude naše spolupráce i nadále rozvíjet.“

Ondřej Šimon
ředitel Domova seniorů TGM

Nemůžete uhradit dluh? obraťte se na poradnu!

To bylo tak. Už několik let pracuji jako řidič, je to celkem náročná práce jezdit s nákladákem. Jenže pak jsem si před dvěma lety zlomil na dovolené ruku, šlo o komplikovanou zlomeninu. Ta mi nejen zabránila ve výkonu povolání, ale navíc mě připravila i o příjem. Žítí ve městě samozřejmě něco stojí a celé to padlo na manželku. Najednou jsme nevěděli, co dřív platit: nájem, jídlo, dceři školu či půjčku, kterou jsem si vzal na kou-

SERIÁL finanční poradna

pi plazmové televize a domácího kina.“ Pan Pavel se bál o svém problému nebankovní firmu informovat a ze strachu přestal přebírat doporučenou poštu a nezvedal telefony, pokud uviděl na displeji telefonu neznámé číslo. A tak dluh pana Pavla každým dnem stále rostl. Po nějaké době věřitel od smlouvy odstoupil a pan Pavel byl vyzván, aby zaplatil celou dlužnou částku. Pan Pavel stále nemohl svůj dluh uhradit, neboť

přednostně doplácet dluh vzniklý na nájemném a tak brzy následoval rozsudek soudu o povinnosti uhradit celou dlužnou částku najednou a to i s úroky z prodlení. Protože ani poté nebyla částka uhrazena, soud nařídil exekuci na majetek pana Pavla. Kdyby se pan Pavel zavolal či navštívil Poradnu při finanční tísní, nemuselo k exekuci vůbec dojít. ■

**Kontakt: David Šmejkal, Poradna při finanční tísní, o.p.s.
Bezplatná pondělní zelená linka 800 722 722**

Do lavic usedne na 275 prvňáčků

Na každou ze čtyř berounských škol zamíří člen vedení berounské radnice.

Jedenáct prvních tříd se 3. září otevře prvňáčkům ve čtyřech základních školách v Berouně. Do lavic v nich usedne přibližně 275 nových školáků. Na každou ze škol míří členové vedení berounské radnice. Starostka města Šárka Endrlová zamíří do ZŠ Jungmannova. Místostarosta Ivan Kůs pozdraví prvňáčky 4. ZŠ Beroun - Závodí, František Ečer pak prvňáčky v 2. ZŠ



Každý prvňáček pak od představitelů města obdrží malý ale praktický dárek. Chlapci dostanou cyklo láhev a dívky víceúčelovou kapsičku na krk s logy města.

Přejeme všem školákům i učitelům úspěšný školní rok a pro zlepšení nálady přidáváme přehled prázdnin. Ty nejbližší budou už v říjnu! ■

Kdy jsou prázdniny?

- **Podzimní prázdniny** 25. 10. a 26. 10.
- **Vánoční prázdniny** 22. 12. 2012 až 2. 1. 2013.
- **Jednodenní pololetní prázdniny** 1. 2. 2013.
- **Jarní prázdniny** 4. 2. - 10. 2. 2013
- **Velikonoční prázdniny** 28. 3. a 29. 3. 2013.
- **Letní prázdniny** 29. 6. 2013 - 1. 9. 2013.

Berounští prvňáčkové

Jungmannova ZŠ Beroun	78
2.ZŠ a MŠ Beroun	53
ZŠ Beroun, Wagnerovo nám.	97
ZŠ Beroun - Závodí	43
* předběžné počty	

na sídlišti. Nejmladší z místostarostů Patrik Brodan zahájí školní rok ve 3. ZŠ na Wagnerovo náměstí.

Dvě první třídy namísto jedné otevrou v ZŠ na Závodí. Během

prázdnin zde vznikla jedna plně vybavená třída rekonstrukcí původních dílen. Nový školní rok tu poprvé zahájí rovněž nová ředitelka Mgr. Hana Kozohorská.

Exponátem se může stát i věc z půdy

Berounské Muzeum Českého krasu slaví v letošním roce 120 let působení ve zdejší regionu.

Ani staletá existence nezmeřila nic na podstatě muzejní práce, ale z historického exkurzu je patrné, že se v ní výrazně odrážely vlivy politické, společenské, ekonomické i vědeckotechnické.

Muzeum získává prostřednictvím darů, koupí nebo vlastního sběru budoucí sbírkové předměty historického, etnografického, archeologického, paleontologického, geologického a zoologického charakteru se vztahem k berounskému regionu. Odborným zásahem je uchovává pro další generace a v případě potřeby jim navrácí jejich zašlou krásu. Odborné zpracování předmětů bývá velmi obtížné a potřebnou erudici získává muzejník až léty. Práce kurátorů sbírek se neobejde bez pomoci odborné literatury. Knihovna budována již od počátků muzea získává knihy z oblasti společenskovědné (historie, umě-

ní, kultura, archeologie) a přírodovědné (paleontologické a geologické, zoologické, botanické). V roce 2002 se tato ryze ústavní knihovna stala knihovnou veřejnou, tedy přístupnou pro laickou i odbornou veřejnost.



■ **Ukázka předmětu, který muzeum získalo darem. Jde o ruční pračku.**

Výzkumná činnost berounského muzea vychází z jeho oborového zaměření. Její výsledky hrají významnou roli v poznání regionální historie i místní přírody. Asi nejviditelnějším výsled-

kem muzejní práce na veřejnosti zůstává realizace výstav nebo stálých expozic, jejichž příprava je časově náročná a má několik fází. Nejobtížnější bývá nalezení vhodného tématu pro výstavu, zformování jejího námětu a shromáždění vhodných předmětů k výstavní prezentaci. Berounské muzeum reaguje také na moderní trendy v oboru muzejnictví, k nimž jednoznačně patří doprovodné programy pro školy a veřejnost. Cílem těchto programů je interaktivní formou přiblížit například výstavu, stálé expozice nebo určitý druh lidské činnosti. Kromě výstav a doprovodných programů pořádá muzeum i další kulturní akce. Prezentace muzejní práce se stala hlavním námětem výroční výstavy, která je součástí výstavního projektu Jenštejský dům v proměnách času věnované historii jednoho z nejstarších berounských domů, nyní sídla muzea.

I dnes se muzeum těší velké přízni veřejnosti, což dokládá nejenom jeho každoroční návštěvnost, ale i množství darovaných předmětů do muzejních sbírek. I zdánlivě obyčejný předmět



■ **Jenštejský dům v osmdesátých letech minulého století.**

z půdy nabude v budoucnu své hodnoty, protože se stane dokladem života našich předků, proto jej můžete bez váhání do muzea přinést. ■

JENŠTEJSKÝ DŮM
- renesančně barokní skvost berounského náměstí
11. 9. od 17:00

Poznejte společně s Ing. Arch. Petrem Šimrem jeden z nejstarších domů v Berouně z pohledu architektury. Přednáška vyvrcholí jeho prohlídkou, při které návštěvníci poznají i veřejnosti běžně nepřístupné prostory.

Městské kino Beroun

Politických vězňů 445, Beroun ■ e-mail: kino.beroun.cz ■ Rezervace elektronicky na www.tickets-online.cz ■ Pokud chcete dostávat každý den zdarma krátkou sms o programu kina, zaregistrujte se na tel. čísle 774 905 223 ■ 15 přístupnost, 1 české titulky, A ART kino, K filmový klub, D dokument, © představení pro děti

den	začátek	název	čas	pops	pozn.		
1.	SO	17:00	Temný rytíř povstal	USA	165	Akční krimi thriller.	T 12
		20:00	Svatá čtveřice	ČR	78	Romantická komedie.	
2.	NE	17:00	Temný rytíř povstal	USA	165	Akční krimi thriller.	T 12
		20:00	Svatá čtveřice	ČR	78	Romantická komedie.	
3.	PO	17:30	Svatá čtveřice	ČR	78	Romantická komedie.	
		20:00	Bourneův odkaz	USA	134	Dobrodružný thriller.	T 15
4.	ÚT	17:30	Bourneův odkaz	USA	134	Dobrodružný thriller.	T 15
		20:15	Faust	RU	134	Neopěťovaná láska a bezbřehá vášeň.	T 12 A
5.	ST	18:30	Bourneův odkaz	USA	134	Dobrodružný thriller.	T 15
6.	ČT	15:30	Do Říma s láskou	USA/ IT	102	Film je složen ze čtyř povídek. Komedie.	T
		18:30	Expendables: Postradatelní 2	USA	102	Akční thriller.	T 15
7.	PÁ	17:30	Let´s Dance: Revolutions / 3D	USA	93	Provokují tancem a chtějí tím způsobit pořádný šok.	T 12
		20:00	Expendables: Postradatelní 2	USA	102	Akční thriller.	T 15
8.	SO	15:30	Doba ledová 4: Země v pohybu	USA	94	Animovaná dobrodružná komedie.	☺
		17:30	Expendables: Postradatelní 2	USA	102	Akční thriller.	T 15
		20:00	Let´s Dance: Revolutions / 3D	USA	93	Provokují tancem a chtějí tím způsobit pořádný šok.	T 12
9.	NE	17:30	Bez kalhot	USA	110	Komedie ze světa mužských striptérů.	T 15
		20:00	Let´s Dance: Revolutions / 3D	USA	93	Provokují tancem a chtějí tím způsobit pořádný šok.	T 12
10.	PO	17:30	Bez kalhot	USA	110	Komedie ze světa mužských striptérů.	T 15
		20:00	Expendables: Postradatelní 2	USA	102	Akční thriller.	T 15
11.	ÚT	17:30	Méďa	USA	106	Akční sci - fi komedie.	T 15
		20:00	Divoká stvožení jižních krajin	USA	92	Zapomenutá, ale svérázná komunita.	T 15
12.	ST	18:30	Méďa	USA	106	Akční sci - fi komedie.	T 15
13.	ČT	15:30	Líbáš jako ďábel	ČR	113	Česká komedie Marie Poledňákové.	
		17:30	Svatá čtveřice	ČR	78	Romantická komedie.	
		20:00	Ve stínu	ČR/SR	96	Každý má svůj stín a slabé místo.	
14.	PÁ	17:30	Ve stínu	ČR/SR	96	Každý má svůj stín a slabé místo.	
		20:00	Svatá čtveřice	ČR	78	Romantická komedie.	
15.	SO	17:30	Norman a duchové / 3D	USA	93	Animovaná dobrodružná komedie.	
		20:00	Ve stínu	ČR/SR	96	Každý má svůj stín a slabé místo.	
16.	NE	17:30	Norman a duchové / 3D	USA	93	Animovaná dobrodružná komedie.	
		20:00	Ve stínu	ČR/SR	96	Každý má svůj stín a slabé místo.	
17.	PO	18:30	Ve stínu	ČR/SR	96	Každý má svůj stín a slabé místo.	
		13:45	Happy Feet 2	USA	100	Animovaná dobrodružná komedie o tučňácích.	☺
18.	ÚT	17:30	Ve stínu	ČR/SR	96	Každý má svůj stín a slabé místo.	
		20:00	7 dní v Havaně	FR/ŠP	129	7 dní, 7 režisérů a vášnivá Havana.	15
		18:30	Andělský podíl	VB	109	Je mu 20 let a odpykává si trest veřejnými pracemi.	T 12
19.	ST	17:30	Druhá šance	USA	100	Jou oddaný pár, ale po desetiletích manželství chtějí okořenit.	T 12
		20:00	Andělský podíl	VB	109	Je mu 20 let a odpykává si trest veřejnými pracemi.	T 12
20.	ČT	17:30	Druhá šance	USA	100	Jsou oddaný pár, ale po desetiletích manželství chtějí okořenit.	T 12
		20:00	Resident Evil: Odveta / 3D	USA	117	Sci-fi horor.	
21.	PÁ	15:30	Madagaskar 3	USA	92	Animovaná dobrodružná komedie.	☺
		17:30	Druhá šance	USA	100	Jsou oddaný pár, ale po desetiletích manželství chtějí okořenit.	T 12
		20:00	Resident Evil: Odveta / 3D	USA	117	Sci-fi horor.	
22.	SO	17:30	Resident Evil: Odveta / 3D	USA	117	Sci-fi horor.	
		20:00	Druhá šance	USA	100	Jsou oddaný pár, ale po desetiletích manželství chtějí okořenit.	T 12
23.	NE	17:30	Resident Evil: Odveta / 3D	USA	117	Sci-fi horor.	
		20:00	Druhá šance	USA	100	Jsou oddaný pár, ale po desetiletích manželství chtějí okořenit.	T 12
24.	PO	17:30	Resident Evil: Odveta / 3D	USA	117	Sci-fi horor.	
		20:00	Druhá šance	USA	100	Jsou oddaný pár, ale po desetiletích manželství chtějí okořenit.	T 12
25.	ÚT	17:30	Druhá šance	USA	100	Jsou oddaný pár, ale po desetiletích manželství chtějí okořenit.	T 12
		20:00	Váňa	ČR	75	Filmový portrét zokeje Josefa Váni.	K
26.	ST	17:30	Druhá šance	USA	100	Jsou oddaný pár, ale po desetiletích manželství chtějí okořenit.	T 12
		20:00	Ve stínu	ČR/SR	96	Každý má svůj stín a slabé místo.	
27.	ČT	15:00	Temný rytíř povstal	USA	165	Akční krimi thriller.	T 12
		18:00	Ve stínu	ČR/SR	96	Každý má svůj stín a slabé místo.	
		20:00	Druhá šance	USA	100	Jsou oddaný pár, ale po desetiletích manželství chtějí okořenit.	T 12
28.	PÁ	17:30	Druhá šance	USA	100	Jsou oddaný pár, ale po desetiletích manželství chtějí okořenit.	T 12
		20:00	Divoši	USA	130	Pěstují a prodávají tu nejlepší marihuanu na světě.	T 15
29.	SO	15:30	Až vyjde měsíc	USA	94	Svérázná letní komedie o malých uprchlících.	☺ T
		17:30	Divoši	USA	130	Pěstují a prodávají tu nejlepší marihuanu na světě.	T 15
		20:00	Ve stínu	ČR/SR	96	Každý má svůj stín a slabé místo.	
30.	NE	18:30	Divoši	USA	130	Pěstují a prodávají tu nejlepší marihuanu na světě.	T 15

Výstavy

1.	Talent 2012 SO	Dětská galerie „V podloubí“	V měsíci září pokračuje výstava výtvarných prací žáků z berounských základních škol a ZUŠ V. Talicha Beroun.
3.	Inferno PO 17:30	Městská knihovna Beroun	Vernisáž výstavy berounských fotografů Ing. Arch. Jana Vinterové a Jiřího Pavlise. Potrvá po celé září a vidět ji můžete v oddělení pro dospělé.
	Památky očima mladých PO 17:00	Holandský dům	Výstava je součástí letošních oslav Dnů Evropského Dědictví. Pořádá město Beroun. Otevřeno denně 9: -12 a 13-17 hodin. Potrvá do 14. 9.
5.	Quo vadis - Zuzana Svobodová ST 17:00	Muzeum Českého krasu	Výstava keramiky a malby je průřezem autorčiny tvorby posledních deseti let. Je zaměřena na duchovní část jejího bytí. Potrvá do 28. 9.
8.	„Pro chudé a neduživé“ SO	Státní okresní archiv Beroun	Výstavka bude přístupná během EHD v sobotu a v neděli 8. a 9. září a bude poté prodloužena o jeden týden pro školy.
	Výběr z klauzur 2012 SO 10:30	Výstavní síň Jiřího Jeníčka	Vernisáž výstavy fotografií. Výstava potrvá do 26. 9.
12.	Menší hra ST 17:00	Muzeum Českého krasu	Výstava obrazů Dalibora Lukáše. Obrazy jako „pantomima zastavená v čase“ otevírají divákům volné pole asociací a hru představ. Potrvá do 28. 10.
22.	Zahrada mi milá kouzelná SO	KC Koněprusy	Suché pastely a litografie Markéty Kotkové. Potrvá do 31. 10.
24.	I já přijdu PO 17:30	Holandský dům	Výstava fotografií členů Fotoklubu Beroun. Otevřeno Po-Pá 10-12, 13-17, So 10-13 hodin. Potrvá do 6. 10.
	30 let hudebních zážitků PO 17:00	Městská Galerie Beroun	Průřez všemi ročníky Talichova Beroun. 2012. Otevřeno denně: 10:00 - 12:00, 12:30 - 16:00. Otevřeno bude také v pátek 28. 9. Potrvá do 29. 9.
27.	Praktika studentů 1. ročníků FAMU ČT 17:00	Výstavní síň Jiřího Jeníčka	Praktika studentů 1. ročníků kateder FAMU. Výstava potrvá do 10. 11.
do 1. 9.	Venku	Výstavní síň J. Jeníčka	Vystavují absolventi Katedry fotografie FAMU.
do 9. 9.	Beroun Lughnasadh 2012	Geopark Barrandien	Téma výstavy zní: Nehmotný kámen mudrců na keltský způsob.
do 21. 9.	Jiřík Šedý a Jirka Vydra - Radost z tvorby	Městská galerie Beroun	Vernisáž výstavy kreseb, soch a obrazů obou autorů. V rámci EHD ve dnech 8. a 9. 9. bude otevřeno: 9:00 - 12:00/12:30 - 17:00
do 30. 9.	Jenštejnský dům v proměnách času	Muzeum Českého krasu	Krátké nahlédnutí do historie jednoho z nejstarších berounských štitových domů.
do 30. 9.	Průkopníci podnikání na Hořovicku	Muzeum Žebrák	Výstava představuje podnikatele a podnikatelské rodiny, které se svými hospodářskými aktivitami nesmazatelně zapsali do tváře hořovického regionu.
do 18. 10.	Krajina „unplugged“	Galerie Čerták	Výstava Pavla Aleša představuje soubor krajinářských fotografií. Otevřeno denně 5:00 - 19:00.
do 31. 10.	Výstava Bohuslava a Daniela Reyneka	Kostel sv. Jana Nepomuckého, Tetín	Otevřeno je i o víkendech od 10 do 17 hodin. Výstava potrvá do 31. 10.

Přednášky a besedy

5.	Život je umění i hádanka ST 17:30	Městská knihovna Beroun	Do jaké míry samy sebe ovlivňujeme a čím jsme ovlivňováni ve svém životě?
6.	Povídání o pránické energii ČT 18:30	Alternativní centrum Samaya	Více na www.samaya.cz
11.	Jenštejnský dům ÚT 17:00	Muzeum Českého krasu	...aneb renesančně barokní skvost berounského náměstí. Přednáška vyvrcholí jeho prohlídkou.
12.	O štěstí v umírání ST 17:30	Městská knihovna Beroun	Autorské čtení se spisovatelem Janem Paulem o jeho životní zkušenosti „loučení se“ s umírající maminkou.
17.	Život je pohyb PO 18:00	Klubovna o.s. Život a zdraví	Onemocnění pohybového aparátu, prevence, možnosti léčby. Vede J. Krynská.
19.	Tajemná místa Podbrdsku ST 17:30	Městská knihovna Beroun	Beseda se spisovatelem O. Dvořákem a fotografkou M. Holečkovou nad novou publikací věnující se regionální tematice.
20.	Povídání o pránické energii ČT 18:30	Alternativní centrum Samaya	Více na www.samaya.cz
26.	Zimní pochod v Himalájích ST 20:00	Jiná Káva	Velkoplošné promítání fotografií s komentářem o treku po zamrzlé řece Zanskar.
29.	Den architektury SO 14:00	Husově náměstí	Procházka nabízí veřejnosti příležitost objevit místní unikáty v doprovodu řady významných českých architektů a historiků.
29.-30.	Kreslení pravou mozkovou hemisférou SO - NE	Alternativní centrum Samaya	Naučíte se kreslit portrét jako malíři z Karlova mostu. Rezervace nutná: info@samaya.cz , 605 583 469.

Dny otevřených dveří

5.	Veletrh elektrického ručního nářadí			Ukázky strojů a příslušenství (např. bourací a vrtací kladiva, vrtačky, brusky, pily, aku nářadí, frézy, sekačky...) s možností vyzkoušení.
	ST	9:00 - 16:00	Areál firmy VOK Beroun	
22.	PROBO BUS a.s. a PT REAL			Pod Hájem 97, Králův Dvůr. Prohlídka technického zázemí, nových typů autobusů. Historie autobusové dopravy a činnost společnosti.
	SO	9:00 - 14:00	areál PROBO	

Divadlo

8.	A je to v pytli!			Divadelní představení v podání souboru Herců První Generace.
	SO	19:30	SD Plzeňka	
20.	O kouzelné kuličce			Kejklířské divadlo Vojty Vrtka zahraje dětské divadelní představení O kouzelné kuličce.
	ČT	9:00	Jiná káva	
23.	Čtyři krejčí a jedna moucha			Loutkářský soubor Malá scéna MKC Hořovice uvede reprízu pohádky. Na motivy pohádky Josefa Lady.
	NE	14:00	SD Hořovice	

Hudba

1.	Dj Pupík - disco			www.ustiky.cz
	SO	20:00	U Štíky	
	Rozloučení s prázdninami s BRUTUSEM			Koncert open air v pivovaru Berounský Medvěd. Více informací na telefonu: 602 388 305.
	SO	20:30	Pivovar Berounský Medvěd	
7.	Mejdan - živá hudba			www.ustiky.cz
	PÁ	20:00	U Štíky	
8.	DJ Karel Huml - „ČADIL“ - disco			www.ustiky.cz
	SO	20:00	U Štíky	
14.	Duo Melody - živá hudba			www.ustiky.cz
	PÁ	20:00	U Štíky	
15.	DJ Pupík - disco			www.ustiky.cz
	SO	20:00	U Štíky	
17.	French Touch Rendezvous			Fat 32, Monsieur LeDirecteur, Hassan K. (všichni z Francie).
	PO	19:00	Kafé Bar Bárka, Točnick	
18.	Irena Budweiserová			Irena Budweiserová (+ Mirek Linka - kytara) - opakování úspěšného koncertu. Každý koncert je však jiný.
	ÚT	20:00	Jiná Káva	
21.	Mejdan - živá hudba			www.ustiky.cz
	PÁ	20:00	U Štíky	
	Jaksi Taksi			Více na www.klublabe.cz
	PÁ	21:00	Klub Labe, Hořovice	
22.	DJ Karel Huml - „ČADIL“ - disco			www.ustiky.cz
	SO	20:00	U Štíky	
	Industroika (Belgie)			Experimental / Psychedelic.
	SO	20:00	Kafé Bar Bárka, Točnick	
24.	Vladimír Čáp - křest CD + Vladimír Merta			Oba výborní písničkáři spolu hrávali koncem šedesátých let. Úvodní koncert společného turné k novému CD V. Čápa.
	PO	20:00	sál České Pojišťovny	
25.	Jazzový koncert pro studenty SŠ			Orchestr Konzervatoře J. Ježka.
	ÚT	14:00	Aula Gymnázia J. Barranda	
28.	Duo Melody - živá hudba			www.ustiky.cz
	PÁ	20:00	U Štíky	
	Kluk z plagátu, For Destiny, Punkus Humbertos			Acoustic-rock-punk. Více na http://www.barka.webzdarma.cz.
	PÁ	19:00	Kafé Bar Bárka, Točnick	
29.	DJ Pupík - disco			www.ustiky.cz
	SO	20:00	U Štíky	

Ostatní akce

1.	Entomologická exkurze		Hlavní náplní exkurze bude seznámení s hmyzí faunou Českého krasu v období vrcholného léta a jejími významnými biotopy.
	SO	10:00 - 14:00	Železniční stanice Karlštejn
	Bezpečný návrat dětí do školních lavic		Děti budou mít šanci připravit se na to, jak zvládat cestu do školy pěšky či na kole, nebo si vyzkouší znalost dopravních značek.
	SO	13:00 - 16:00	Beroun - Jarov
	Netopyří večírek		Povídání o netopyřech.
	SO	19:00	Hrad Točnick
2.	Jill EXPO		Zahájení v 10:00. Proč studovat cizí jazyky, jak a také kde a v neposlední řadě kdy s tím začít?
	NE	10:00	Husovo náměstí
7. - 9.	Dny evropského dědictví		Oficiální zahájení místních oslav Dnů evropského dědictví. Podrobný program na str. 6 a 7.
	PÁ	13:00	Husovo náměstí
8.	Jarmark tradičních řemesel		Akce se koná pod širým nebem v prostorách expozice Geopark Barrandien. Prodejní nabídka koření, bižuterie a hraček.
	SO	8:00	Husovo náměstí
	Mykologická exkurze		Trasa povede do lesů kolem rybníka Obora nebo na vrch Mramor. Předpokládaná doba trvání je 3 - 4 hodiny. Sraz v Litni na náměstí.
	SO	10:00	Liteň
	Fichtl cup Tetín 2012		4. závod Fichtl cupu Tetín 2012.
	SO	12:30	Modrý lom
12.	Vítání občánků		Letošní v pořadí třetí vítání nových občánků Berouna se opět uskuteční v obřadní místnosti radnice.
	ST	14:00	Radnice, Husovo náměstí
14.	Taneční kurzy		Vedou taneční mistři R. Chvátalová a P. Kafka, hraje KARAVEL, vedená Pavlem Markem. Další lekce 21. a 28. 9.
	PÁ	19:00	SD Plzeňka
15.	Tetínské posvícení		Šerm, koncert a přednáška v kostele, dopolední mše svatá. Akce se koná i v neděli 16. 9.
	SO		Tetín
	50 let od ukončení provozu malodráhy „Ajska“		Na kopci Damil bude jezdit dobový vláček, promítání starých foto.
	SO		Tetín
	Kuchařská soutěž o pohár M. D. Rettigové		Velkolepé oslavy spojené s VI. ročníkem kulinářské soutěže. Více informací na www.zamecky-dvur.cz
	SO	11:00	Zámecký dvůr Všeradice
	Medové odpoledne		Letos již 9. ročník Medového odpoledne. Kulturní program bude doplněn jedinečnou dětskou lidovou muzikou Notičky.
	SO	13:45	SD, Zadní Třebaň
	Pouť ke cti sv. Ludmily		Přednáška Mgr. Jana Pohunka "Pověsti o sv. Ludmile". Prohlídka kostelů sv. Ludmily a sv. J. Nepomuckého s průvodcem.
	SO	16:00	Tetín
16.	Pouť ke cti sv. Ludmily		Pouť na Tetín, poutní mše, prohlídka kostelů včetně výstavy B. a D. Reynka, svátostné požehnání s ostatky sv. Ludmily.
	NE	10:00	Tetín
17.	Zahájení kurzů Jazyk. školy H. Vavrečkové		Pro dospělé i děti (od 4 let), pro firmy, organizace či jednotlivce dle požadavku. NÁŠ TIP: příprava k maturitě z AJ a NJ, aj.
	PO		Jazyková škola H. Vavrečkové
	Angličtina pro nejmenší		Zahájení 17.9. (každé pondělí od 17:15). Cena: 2 200Kč. Více na www.samaya.cz .
	PO	17:15	Samaya - alternativní centrum
	Berounská srocvání		Jan Karez & The HITS zahrají jazzpopové, popjazzové, funksoulové a soulfunkové písně. Hostem večera bude Marián Petržela.
	PO	19:00	Hotel Na Ostrově
18.	Němčina pro mírně pokročilé		Zahájení 18.9. (každé úterý 17:00 - 18:00). Více na www.samaya.cz
	ÚT	17:00 - 18:00	Samaya - alternativní centrum
	Němčina pro středně pokročilé		Zahájení 18.9. (každé úterý 18:10 - 19:10). Více na www.samaya.cz
	ÚT	18:10 - 19:10	Samaya - alternativní centrum
20.	Angličtina pro prvňáčky		Zahájení 20. 9. (každý čtvrtek 16:00 - 18:00). Cena: 4 400Kč. S rodilým mluvčím, pokročilí. Více na www.samaya.cz .
	ČT	16:00 - 18:00	Samaya - alternativní centrum
22.	Soboty na dětském		Poslední sobotu v měsíci bude opět otevřeno oddělení pro děti. V pátek 28. 9. a v sobotu 29. 9. bude knihovna zavřena.
	SO	8:30 - 11:00	Městská knihovna Beroun
	Nordic walking		Seznamovací vycházka. Více na www.elansport.cz
	SO	9:00	Sokolovna Beroun
	Otvíráme fest		Veselice při příležitosti slavnostního otevření KC. Divadélko a spousta muziky s V. Javorským, M. Kemelem.
	SO	15:00	Koněprusy
	Sobotní tvoření pro rodiče s dětmi		Každý měsíc jsme pro Vás připravili zajímavé tvoření. Téma: stínidlo (malování barvami na sklo). Nutné objednání 774 950 671.
	SO		Dům dětí a mládeže, Beroun
	Už jsme doma		Více na www.klublabe.cz
	SO	21:00	Klub Labe, Hořovice
29.	XVI. Karlštejnské vinobraní		Tradiční dvoudenní slavnosti vína za účasti císaře Karla IV. císařovny a jejího doprovodu. Plné vstupné: 200 Kč.
	SO	10:00	Karlštejn

<p>Aqua - aerobik Studia Kytka</p> <p>Pod Šibencem 844, Beroun, www.studio-kytka.cz, 602 549 864 Po s Ivou (17:45, 18:30,19:15). Čt s Pavlou (18 a 18:45). St s Terezou (18, 18:45, 19:30). Pá s Monikou a Markétou (18:00). Cvičení v bazénu pro těhotné s porodní asistentkou Čt v 19:30. Aqua-zumba s Denisou Út (18:00, 18:50).</p>	<p>chy, skříňky. Ve dnech školního vyučování otevřeno od 8:00, o víkendu a o prázdninách pak od 9:00. Objednávky: 311 740 153 či 154.</p>
<p>Aquaerobic v Aquaparku Beroun</p> <p>Vždy v úterý od 18 hod. a ve středu od 19 hod. Bližší informace na tel. 774 896 711 nebo email: alena.vancova@seznam.cz - Alena Beránková Vančová.</p>	<p>Městský plavecký areál</p> <p>Městský plavecký areál Tipsport laguna, Na Ostrově 900, www.tipsportlaguna.cz, tel.: 311 514 401, e-mail: info@tipsportlaguna.cz Bazén: Po 14:00 - 22:00, Út, St, Čt, Pá 7:00 - 22:00, So a Ne 8:00 - 22:00. Sanitární týden: 3. 9. do 9. 9.</p>
<p>Alternativní centrum SAMAYA</p> <p>Palackého 96, Beroun. www.samaya.cz, rezervace 605 583 469 nebo info@samaya.cz</p>	<p>Powerjoga s Markétou</p> <p>Každé pondělí od 19 h. v tělocvičně 1. ZŠ Jungmannova. Podložky s sebou.</p>
<p>Babyclub-Hrošík</p> <p>Od 18. 6. 2012 přijímáme přihlášky na podzimní kurzy plavání pro kojence, batolata, předškoláky, školáky, ale i pro cvičenky aquaaerobicu na Marjance i Akadé, který začíná 3. 9. 2012. Více informací na www.babyclub-hrosik.cz, 737 348 903, babyclub.hrosik@seznam.cz</p>	<p>Plavání dospělých</p> <p>Pro zájemce o výuku základních plaveckých stylů. Termíny dle projeveného zájmu každý den po 17:00 v Městském plaveckém areálu Tipsport Laguna. Kontakt: mlenkam@email.cz, telefon 777 135 427.</p>
<p>Baby Club Ploutvička s.r.o.</p> <p>Steinerova 56, 266 01 Beroun, www.ploutvicka.cz, info@ploutvicka.cz, tel. 777 288 178.</p>	<p>Sportcentrum Eden</p> <p>Karla Čapka 1482 (Velké sídlíště), Beroun-Město; rezervace na tel: 724 774 353. Kompletní rozpis na www.sporteden.cz. K dispozici beachové kurty s vyhříváním pískem, kde si zájemci mohou vychutnat léto i pláž v zimních měsících. Krabičková dieta pro Beroun a okolí. Více na www.fit-strava.cz</p>
<p>Cvičení pro pěknou postavu a proti bolestem páteře</p> <p>Strečink a následné posilování problematických partií těla se zaměřením na cviky s páteří. Vhodné pro všechny věkové kategorie a také pro maminky po porodu. Doba trvání 75 min. Každé pondělí a čtvrtek od 18:45 v rodinném domě Viničná 456, Beroun. Pouze po objednání na tel. 605 544 933. Vede Jitka Müllerová.</p>	<p>Studio Kytka</p> <p>Pod Šibencem 844, Beroun, www.studio-kytka.cz, 602 549 864.</p>
<p>Elán Sport o. s. - Pohyb pro všechny</p> <p>Sokolovna - Nábřeží u sokolovny. www.elansport.cz, Ladka Spumá 720 496 516.</p>	<p>TJ LOKOMOTIVA BEROUN o.s.</p> <p>V září začátek všech cvičení a náborů viz příloha Radničního listu a informace na www.lokomotivaberoun.cz /aktuality/ a na tel. 311 626 950. PLAVECKÝ ODDÍL zve všechny příznivce plavání na 3. ročník Memoriálu ing. Slavose Sobotky, který se koná v sobotu 15. 9. 2012 od 9 hodin na bazénu Tipsport laguna. Vložený závod veteránů proběhne cca v 11 hod. na 50m VZ, který je určen pro bývalé plavce. Každý závodník přihlášený do závodu odpovídá za svůj zdravotní stav. Přihlášky můžete zaslat pí Pokorné formou sms na tel: 602 863 429 nebo e-mailem simi.poky@seznam.cz do 14. 9. 2012</p>
<p>FAMILY SPINNING BEROUN</p> <p>Autorizované spinningové centrum FAMILY SPINNING BEROUN (Lokomotiva Beroun, Tyršova 85) Vás zve do rodinného prostředí, kde na Vás každý den čeká 70-ti minutová lekce spinningu (60 minut spinning + 10 minut protažení) nebo lekce SPINBODY (30 minut spinning + 30 minut posilování + 10 minut protažení). Více informací včetně rozvrhu najdete na www.spin.tym.cz. Objednávky na tel. 737 442 801.</p>	<p>TJ Kraso Beroun</p> <p>TJ KRASO BEROUN oznamuje všem zájemcům z řad chlapců i dívek zahájení sezóny od 3. 9. na ZŠ v Berouně, školička bruslení bude probíhat po celou sezónu na ZS v Berouně. Zájemci se mohou hlásit na email: re.vesela@seznam.cz nebo na tel. 311 621 785, 606 132 153.</p>
<p>Fitness Tyran</p> <p>Na Parkáně 23, Beroun - centrum, informace a rezervace tel. 311 626 300, 602 221 441. www.tyran.cz. Posilovna, cardio zona, stolní tenis, box, sauna, masáž. whirlpool, masážní křeslo, solárium, masáže, relaxační zóna. Alpinning: Po - Pá 16:50. Po, St, Čt 19:10. Pá, Po - Út 20:10. Ne 18:00. Spinning: Po, St, Pá od 18:00. Út 18:00 a 19:00, Ne 17:00. Fitbox: Po, St 18:00 a 19:00. Čt 20:00. TAE-BO: Út 20:00. Čt 19:00. Rozšířena aerobní zóna o 11 běhacích pásů a 15 cyklotrenažerů.</p>	<p>TJ SOKOL BEROUN</p> <p>Nábřeží u Sokolovny 510/1, Beroun, www.sokolberoun.estranky.cz. Oznamuje svým členům a všem, kdo mají zájem o sportovní činnost, že 10. září 2012 opět zahájí pravidelné cvičení a sportovní hry v sokolovně podle uvedeného rozvrhu. Bližší informace je možno získat v kanceláři a ve vývěsce TJ Sokol Beroun, na webových stránkách www.sokolberoun.estranky.cz nebo na tel. č. 311 626 389, email: sokol.beroun@tiscali.cz</p>
<p>Flexy - bary + balanční čocky + míče + židle</p> <p>sídlo Gymnázium, vchod ze dvora, tel. 608 885 182, Marcela Bergerová, marcela.bergerova@seznam.cz.</p>	<p>Výuka hudby - Irena Ekrtova</p> <p>Soukromá výuka hry na příčnou flétnu a zobcové flétny pro děti i dospělé v centru Berouna nebo u vás doma. Vyučují také klavír a zpěv pro začátečníky. Výuka probíhá u mě v centru Berouna nebo u vás doma dle domluvy. Je možný i doprovod dětí do/z hodiny. Od 200Kč/60min. Více informací na telefonu 775 381 217 nebo e-mailu iris.ekrtova@seznam.cz</p>
<p>Hotel PUK-Studio PUK</p> <p>Kostelní 4, Beroun, informace na www.adpuk.cz/studio, otevřeno denně na objednávku 739 100 825. Vibrační plošiny, vibrosauna, vacu track infra(vacushape), analyzér lidského těla, detoxikační lázeň, vířivá vana, půjčovna koloběžek, odborný trenér.</p>	<p>Zumba fitness s Miriam</p> <p>TJ Lokomotiva Beroun, www.zumbamiriam.cz, miriambox@post.cz, tel. 775 703 535. ÚT, ČT 19:00 - 20:00. Venkovní stadion TJ Lokomotiva Beroun (tělocvična v případě nepříznivé počasí).</p>
<p>Městské školní hřiště Hlinky</p> <p>Hřiště pro fotbal, nohejbal, tenis, stolní tenis, basketbal, volejbal, házenou, ale i streetball či petanque, atletická dráha. Sociální zařízení, spr-</p>	

Dílny pro tvořivé

IDEA-CREATIVE: Dílna a obchod pro tvořivé, Karly Machové 48, tel. 724 860 811, www.idea-creative.cz, idea-creative@email.cz

DÍLNA PRO TVOŘIVÉ „U BÍLÉ PANÍ“: Pivovarská 170, Po – Pá 9:00 - 17:00, So 9:00 - 12:00. Tel.: 311 622 246, e-mail: alenavraz@seznam.cz, www.tvorivost.cz

TVOŘENÍČKO: Beroun-Jarov 48, tel.:777 250 161, www.tvorenicko.websnadno.cz.

ATELIÉR NA VYHLÍDCE: Viničná 0223, Beroun, Tel.: 775 276 223, 777 967 207, mail: atelier.nyvyhlidce@gmail.com. Přihlášení 3 dny před kurzem.

KERAMICKÁ DÍLNA HANY VECKOVÉ NA HRÁZI: Prázdninové modelování pro malé i velké. Kontakt: tel. č. 777 996 782, email: veckova.hana@atlas.cz

2.	Keramika pro rodiče s dětmi		Pro děti od 3 let.
	NE	16:00 - 17:00	Na vyhlídce
4.	Sklenička zdobená bavlnou		Kurzy pro školáky.
	NE	16:30 - 18:00	Tvořeníčko
8.	Sklenička zdobená bavlnou		Kurzy pro školáky.
	ÚT	16:30 - 18:00	Tvořeníčko
8.	Smaltování s Monikou Jankuj		Pravý smalt v peci. Cena za 1 kus / 50 Kč.
	SO	9:00 -16:00	U Bílé Paní
	Koráلكová hrabárna „U Bílé paní“		Koráلكová dílna, veškeré naše zásoby koráلكů.
9.	Tvoření s nakladatelstvím Anagram		Romantické fleurogami.
	SO	10:00 - 15:00	U Bílé Paní
9.	Keramika pro rodiče s dětmi		Pro děti od 3 let.
	NE	16:00 - 17:00	Na vyhlídce
11.	Savování triček		Tmavé tričko s sebou. Kurzy pro školáky.
	ÚT	16:30 - 18:00	Tvořeníčko
13.	Savování triček		Tmavé tričko s sebou. Kurzy pro školáky.
	ČT	16:30 - 18:00	Tvořeníčko
14.	Keramika pro dospělé		
	PÁ	17:00 - 18:00	Na Vyhlídce
15.	Pletení z pedigu		Pro začátečníky i pokročilé. Pro dospělé.
	SO	15:00	Tvořeníčko
18.	Džínový tužkovník		Kurzy pro školáky.
	ÚT	16:30 - 18:00	Tvořeníčko
19.	Asambláž - trojrozměrná koláž		Pro děti od 4 let s dospělým doprovodem.
	ST	16:00	U Bílé Paní
20.	Džínový tužkovník		Kurzy pro školáky.
	ČT	16:30 - 18:00	Tvořeníčko
	Koráلكové šperky - začátečníci		Triky a figle se šperkařským drátem.
21.	Ovčí vlna - 3D květy, mokré plstění		Technika mokrého plstění (filcování).
	PÁ	17:00	U Bílé Paní
22.	Brože z organzy		Kurzy pro dospělé.
	PÁ	18:30	Tvořeníčko
22.	Skládané kabelky z papíru		Zkušená lektorka vám předá své zkušenosti.
	SO	9:00 -13:00	U Bílé Paní
	Podzimní věnec		Kurzy pro dospělé.
23.	Keramika pro rodiče s dětmi		Pro děti od 3 let.
	NE	16:00 - 17:00	Na vyhlídce
24.	Patchwork - rychlé postupy krájení a šití		Letící husy, sněhové koule, čtverce a pruhy.
	PO	15:30	U Bílé Paní
25.	Tupování houbičkou - kachle		Kurzy pro školáky.
	ÚT	16:30 - 18:00	Tvořeníčko
26.	Hedvábné šátky a šály - začátečníci		Vyzkoušení solné a crash techniky.
	ST	17:00	U Bílé Paní
27.	Tupování houbičkou - kachle		Kurzy pro školáky.
	ÚT	16:30 - 18:00	Tvořeníčko
	Fimo šperky - millefiori, blendování		Barevná polymerová hmota (modelína).
28.	Kreslení prav. mozkovou hemisférou III.		Objasníme si primární a sekundární barvy atd.
	ÚT	17:00	U Bílé Paní
29.	PÁ	9:00	U Bílé Paní

RODINNÉ CENTRUM SLUNEČNICE



Od 1. září dochází ke změně v organizaci jednotlivých programů. Všechny programy Slunečnice nabízí formou kurzů s minimálním počtem 7 účastníků, s pololetní platbou předem a s možností vybírání náhrad. Kurzovné se platí za pololetí (září - leden). Zápis na všechny aktivity bude probíhat do 14. 9. Od 3. do 14. 9. se navíc můžete přijít podívat na bezplatné ukázkové hodiny.

■ Hrajeme si se slovíčky - KC středa 15:45 - 16:30, 16:45 -17:70

Logopedická cvičení pro děti od čtyř let. Procvičování problematických hlásek pomocí básniček, říkadel, písniček a dramatizace. Děti se zapojí do programu „potulného kabaretu“ jako herci, zpěváci a muzikanti. Kurz vede logoped Mgr. Čeněk Grüner se spolupracovníky. Cena za 19 lekcí činí 1 710 Kč.

■ Než půjdu do školy - KC úterý 14:30-15:50, 15:45-16:45 (pro děti od 5 let)

Cílem kurzu je připravit děti na úspěšný vstup do školy - zdokonalování verbálního projevu, grafomotorické dovednosti, zrakové a sluchové vnímání, koncentrace pozornosti a paměťové schopnosti. Vede Marie Stielová. Cena za 18 lekcí činí 1 620 Kč.

■ Angličtina po dospěle s hlídáním dětí - KC čtvrtek 8:30 - 9:50 mírně pokročilí, 10:00-11:20 pro pokročilé

Půlroční/roční kurz anglického jazyka s možností hlídání dětí. Kurzy jsou rozděleny dle úrovně studentů a je v nich kladen důraz zejména na praktické využití angličtiny v reálných situacích. Kurzy vede zkušená lektorka Katka Boková. Cena za první pololetí činí 2700 Kč a obsahuje 18 lekcí v rozsahu 90 minut týdně. V kurzu se počítá s náhradou 4 zameškaných hodin, které jsou v ceně kurzu.

■ Němčina po dospěle s hlídáním dětí - KC

Výuka v rozsahu 90 min. týdně probíhá ve dvou úrovních - pondělí 10:00 - 11:30 pro pokročilé, středa 10:00 - 11:30 pro mírně pokročilé. Důraz je kladen především na konverzaci a praktické využití jazyka. Lektorky Jiřina Florianová a Michaela Nováková. Cena za první pololetí činí 1800 Kč a obsahuje 18 lekcí. V kurzu se počítá s náhradou 4 zameškaných hodin, které jsou v ceně kurzu.

■ Předporodní příprava - KC středa 18:00 - 20:00

Šest dvouhodinových setkání. Předporodní přípravu vede uznávaná porodní asistentka a dula Marie Vnoučková, která je viceprezidentkou asociace porodních asistentek. Cena celého kurzu je 1 500 Kč, partner platí jednorázový vstup 200 Kč za lekci. Začátek nového kurzu 26. 9.

■ Cvičení a tvoření se skřítky - KC pátek 10:00 - 11:30 (pro děti 2 - 5 let)

Program je určen pro děti a rodiče, kteří rádi tvoří a ani pohyb jim není cizí. Během 90minutové lekce si zacvičíme s říkankami či písničkou, při čtení poutavého příběhu prožijeme dobrodružství se skřítkem Jabluňkem. Vede Kateřina Zouharová. Cena za 18 lekcí činí 1 620 Kč.

■ Zpívanky - KC úterý 17:00 - 18:00 (pro děti od 2,5 roku)

Zpívání, tancování, pohybové hry, vnímání rytmu a melodické linky pomocí říkadel, dětských písní a poslechu hudby. Program vede Magda Pěničková. Cena za 18 lekcí činí 1 260 Kč.

■ Cvičení s batolátky - KC pátek 9:00 - 9:45 (8 - 18 měsíců)

Veselé skotačení s doprovodem písniček, básniček a říkanek. Cílem cvičení je rozvoj motorických a sociálních dovedností dětí. Cvičení je určeno pro lezoucí děti nebo děti, které začínají chodit. Při cvičení využíváme různé pomůcky, které podporují rozvoj pohybových dovedností. Budeme si hrát i cvičit. Vede Veronika Frantová. Cena za 18 lekcí činí 1 260 Kč.

Bezručova 928, budova Komunitního centra, 2. patro (KC), pobočka Sportovní centrum Eden, ul. Karla Čapka 1482, Beroun (Eden) tel. 603 141 700, 311 510 541 email: info@mcslunecnice.cz, www.mcslunecnice.cz

Beroun bude bojovat o další zlato

**Aquapark čeká
v září sanitární týden
a v říjnu pak plavecká
soutěž měst.**

V týdnu od 3. 9. do 9. 9. bude celý objekt Městského plaveckého areálu pro veřejnost uzavřen. Důvodem je tradiční sanitární úklid.

Další omezení na návštěvníky čeká 15. září, kdy se v Městském plaveckém areálu Tipsport laguna uskuteční plavecké závody.

V říjnu se pak Beroun již popáté zúčastní Plavecké soutěže měst, ve které se společně s nadšenci, kterým není lhostejná pověst Berouna a rádi sportují, pokusí vybojovat další zlato. V mi-

nulých letech se mu to ve své kategorii už třikrát povedlo a to v roce 2011, 2010 a 2009.

Letos se závody uskuteční ve středu 3. října od 7:30 do 20:00. Zúčastnit se mohou plavci všech věkových kategorií. Plave se libovolným stylem na čas trať 100 metrů. Každý účastník startuje nikoliv z bloku, ale z vody, od okraje bazénu.

Pořadatelé v jednotlivých bazénech mají vždy k dispozici bodovací tabulky přizpůsobené věku a pohlaví. Podle těchto tabulek ohodnotí dosažené výkony. Bodový součet za 250 nejlepších výkonů v kategorii A (města do 20 000 obyvatel) pak určí republikové pořadí soutěže měst.

Plavci mladší sedmi let a starší šedesáti let získávají maximální

počet bodů (28) za překonání stometrové trati - bez ohledu na dosažený čas. Každý účastník obdrží pamětní list a jeden volný vstup na hodinu do bazénu a atrakcí. ■



Plavci zvou na Memoriál Slavoše Sobotky

Již 3. ročník Memoriálu Ing. Slavoše Sobotky pořádá berounský plavecký oddíl TJ Lokomotivy Beroun a zve všechny příznivce plavání k jeho účasti. Uskuteční se v sobotu 15. 9. od 9 hodin v bazénu Tipsport laguna. Vložený závod veteránů, určený

pro bývalé plavce, proběhne přibližně v 11 hodin na 50 metrů volný způsob. Každý přihlášený do závodu odpovídá za svůj zdravotní stav. Přihlášky můžete zaslat pí Pokorné formou sms na tel: 602 863 429 nebo e-mailem simi.poky@seznam.cz do 14. 9. 2012. ■

Město z daru opraví víceúčelové hřiště na Zdejcíně

Rada města Beroun na svém zasedání 13. 8. schválila zadávací podmínky veřejné zakázky malého rozsahu, týkající se opravy a rozšíření víceúčelového hřiště na Zdejcíně. Na rekonstrukci, jejíž předpokládaná hodnota je 1,9 milionu korun, získalo město finanční dar od společnosti Tipsport.

Hřiště bude rozšířeno, dostane nový betonový povrch a vybudována bude opěrná stěna ze ztraceného bednění. Sloužit bude pro míčové sporty a tenis. Součástí veřejné zakázky budou i terénní a sadové úpravy. Sportoviště bude veřejně přístupné, jeho rekonstrukce by mohla začít

v září a dokončena má být ještě v letošním roce.

Město získalo od společnosti Tipsport sponzorský dar i na vybudování nového hřiště v další okrajové městské části, Hostími. Pro jeho výstavbu se ale nepodařilo vytipovat a projednat vhodný pozemek. „Město zde žádné pozemky nemá a soukromí majitelé s výstavbou nesouhlasili,“ uvedla berounská starosta Šárka Endrlová. Doplnila, že vedení města se již se společností Tipsport domluví, že by ušetřené peníze použilo jako příspěvek na obnovu lávky pro pěší vedoucí k nádraží. „To je jedna z našich priorit pro příští rok,“ dodala Endrlová. ■



Terénními pracemi začala v první půli srpna celková rekonstrukce jednoho z pěti vybraných dětských hřišť Na Parkáně. V pondělí 20. srpna již byly

na místo dovezeny hrací prvky, které sem byly postupně instalovány. Výstavba všech pěti hřišť v rámci projektu Mají si kde hrát, má být hotova do 13. září. ■

Kopaná

1.	Beroun - Spartak Příbram		Muži A (Krajský přebor)
	SO	14:00 Hřiště Na Máchovně	
2.	Beroun - Kunice		Dorost ST + ML (Krajský přebor)
	NE	10:15/12:30 Hřiště Na Ostrově	
	Beroun - Zdice		Muži B (Okresní přebor)
	NE	17:00 Hřiště Na Ostrově	
6.	Beroun - České Budějovice		U13 / U12 (Česká liga ml. žáků)
	ČT	16:00/17:45 Hřiště Tyršova ulice	
8.	Beroun - Vlašim		U15 / U14 (Česká liga st. žáků)
	SO	10:00/11:45 Hřiště Tyršova ulice	
	Beroun - Písek		U19 (Česká liga dorostu)
	SO	11:00 Hřiště Na Ostrově	
15.	Beroun - Motorlet Praha		U19 (Česká liga dorostu)
	SO	11:00 Hřiště Na Ostrově	
16.	Beroun - Sedlčany		Dorost ST + ML (Krajský přebor)
	NE	10:15/12:30 Hřiště Na Ostrově	
22.	Beroun - 1. FK Příbram		U15 / U14 (Česká liga st. žáků)
	SO	10:00/11:45 Hřiště Tyršova ulice	
	Beroun - Poděbrady		Muži A (Krajský přebor)
	SO	14:00 Hřiště Na Máchovně	
23.	Beroun - Rokycany		U13 / U12 (Česká liga ml. žáků)
	NE	10:00/11:45 Hřiště Tyršova ulice	
	Beroun B - Nižbor		Muži B (Okresní přebor)
	NE	16:30 Hřiště Na Ostrově	
29.	Beroun - Doubavka		U19 (Česká liga dorostu)
	SO	11:00 Hřiště Na Ostrově	
30.	Beroun - Hořovicko		Dorost ST + ML (Krajský přebor)
	NE	10:15/12:30 Hřiště Na Ostrově	

Berounku budou brázdit dračí lodě

Zábavný program pro rodiny s dětmi a další atrakce zahájí letošní ročník závodů dračích lodí Berounský drak 2012. Akce začíná v areálu městského Kempu Beroun ve 14:00. Po setmění, tedy přibližně ve 21:30 je na programu tradiční ceremoniál Probouzení berounského draka doplněný ohňostrojem.

Ostré závody startují v sobotu v 11:00. Kromě firemních týmů změří síly i posádky partnerských měst Berouna. Po ukončení závodů dračích lodí bude následovat soutěž týmů v přetahování lanem. ■

Program

■ pátek 7. 9.

16:00 tréninky posádek
19:00 zahajovací večer s hudební projekcí
cca 21:30 slavnostní ceremoniál Probouzení berounského draka

■ sobota 8. 9.

10:00 porada kapitánů, začátek celodenního programu
11:00 první start rozjízděk

Více na www.dragonboat.cz,
tyran@tyran.cz,
tel.: 602 33 05 05.

Děti se rozloučí s prázdninami: Na kole i na rozhledně

■ Tady to znám!

Poslední srpnový den se mohou školáci těšit na tradiční loučení s prázdninami, které pro ně chystá berounský Dům dětí a mládeže. V pátek 31. srpna od 14 do 17 hodin budou moci děti absolvovat u in-line dráhy fotografický kvíz nazvaný Tady to znám. Na fotografiích budou rozeznávat známá i méně známá berounská zákoutí. Odměnou za správné vylštění jim bude medaile a pamětní list. Vstup na akci, kterou zpestří i skákaací hrad a malování na obličej, je zdarma.

■ Bezpečný návrat do lavic

Preventivně bezpečnostní akci pro ně před začátkem školního roku připravil odbor služby dopravní

policie a preventivně informační oddělení Krajského ředitelství policie Středočeského kraje, ve spolupráci s BESIPEM, Hasičským záchranným



sborem Beroun a Klubem vojenských historických vozidel K.V.H.V. 2000. Akce nazvaná Bezpečný návrat dětí do školních lavic se uskuteční v sobotu 1. 9. od 13:00 do 16:00 hodin v Berouně, v části Jarov. „Cílem uvedené akce je seznámit děti, jak se

mají správně chovat v provozu na pozemních komunikacích, jak správně jezdit na kolech v silničním provozu a zejména bude naším cílem ovlivnit chování dětí po ukončení prázdnin před nástupem do školy,“ uvedl jeden z organizátorů plk. Josef Budil. Uvedené akce se zúčastní policisté Dálničního oddělení PČR Rudná, ÚO KŘP Beroun, PIO Krajského ředitelství policie Středočeského kraje, Hasičský záchranný sbor Beroun a pracovníci BESIP Středočeského kraje.

V místě konání budou děti absolvovat jízdu zručnosti na kole, testy z pravidel silničního provozu. K vidění bude policejní, hasičská i vojenská technika a chybět nebudou ani ukázky.

■ Loučení s Ferdou Mravencem

Ve stejný den tedy 1. 9. se mohou děti loučit s prázdninovými radovánkami ve společnosti Ferdy Mravence. Takto nazvanou akci pro ně připravilo Mateřské centrum Slunečnice od 9:45 do 13:00 hodin.

Sraz účastníků je na Wagnerově náměstí, odkud se vypraví autobusem v 9:55 hodin na Zdejcín. Pokračovat pak budou pěšky k rozhledně na Dědu. „Cestou budeme pozorovat hmyz, kreslit do písku, stavět mraveniště, hledat kukly, poznávat houby. Namalujeme obrázky, vyrobíme lesní zvířátko. U rozhledny nasbíráme dřevko a upečeme si buřty,“ slibují organizátoři. ■



Obraz à la Klimt

Autor tímto dílem vzdává poctu Gustavu Klimtovi, jehož techniku malby zlatou barvou si při této příležitosti vyzkoušel. Obraz reprezentuje aktuální tvorbu Davida Ištoka, při které využívá kresby pastelem kombinované s temperami.

Do obrazů vkládá důležitá sdělení

Hovořit s Davidem Ištokem o jeho tvorbě není snadné. Autor jakoby se zprvu zdráhal svá díla komentovat a odkrývat významy, které do nich vložil. Natož aby chtěl hovořit o sobě samém. Zprvu přijde na řadu kritika člověka. Následně však z hovoru vyplývá i trocha nadějnějších myšlenek: „Myslím, že člověk je přemnožený druh, okolo sebe přímo cítím to přemnožené ego. Na druhou stranu vím, že se najdou i dobří lidé, jen nejsou tak moc vidět, nesnaží se příliš prosadit. Ale právě takové lidi mám rád. Mají svůj svět a vědí proč.“

A jak David Ištók vykládá své dílo divákům? Popravdě řečeno se příliš nesnaží mu cestu k pochopení skrytých významů usnadnit. „Moje sdělení je vloženo v obrazech. Nepotřebuji to nijak tlumočit a široce vykládat. Ať si ho každý v obraze zkusí najít sám,“ říká autor a dodává: „Snažím se, aby moje obrazy měly estetickou úroveň. Zároveň do nich vkládám i důležitá sdělení a moje pocity. A ty často nejsou příliš pozitivní, radostné a jásající...“

První výrazná etapa Ištokovy tvorby by se dala charakterizovat jako „hyperrealistická“. Autor

v ní přinášel netradiční kompozice a významové koláže reproduované se snahou o vysokou míru realismu. „Na realistických obrazech jsem se naučil řemeslo, zdokonalil jsem si techniku. Když jsem ale zjistil, že dokážu namalovat téměř vše, co mě napadne, bylo na čase tuto cestu opustit a zkusit něco jiného. Na současnou tvorbu mám rád právě ten moment překvapení, je to vlastně jakási řízená náhoda, kterou lze částečně

ovládat a usměrnit, ale která nakonec vždy překvapí...“ ■



David Ištók

■ Narodil se 30. dubna 1972 v Berouně, kde také v současné době žije a tvoří. Mezi techniky, které používá, patří olejmalba, pastel, kresba křídou, volná grafika a barevná litografie. David Ištók je držitelem Evropské medaile za umění Franze Kafky a 1° Classificato al Premio „Art Figurative“. Zúčastnil se množství samostatných i skupinových výstav v Čechách, na Slovensku, v Holandsku a v Německu. Informace o autorovi: www.istok.cz



Radniční list, měsíčník Královského města Berouna, č. 9/2012, ročník X., vychází 1. 9. 2012.

■ Vydává Město Beroun, Husovo náměstí 68, 266 43 Beroun-Centrum, IČ: 00233 129. ■ Telefon redakce: 311 654 133, fax: 311 621 991, e-mail: tm@muberoun.cz ■ Redakční rada: Pavla Švédová, Ing. Šárka Endrlová, Ing. Zdeňka Slivková, Ing. Karel Abrahám. ■ Náklad 10 000 výtisků. ■ Sazba a tisk: Radek Dolejš - Reklamní studio Dalmat. ■ Zpracováno dle grafického návrhu Kameela Macharta, www.machart.cz ■ Registrováno Ministerstvem kultury České republiky pod evidenčním číslem MK ČR E 14192. ■ Distribuce prostřednictvím České pošty zdarma do všech domácností na území města Berouna. ■ Uzávěrka čísla 9 byla 27. srpna 2012. ■ Příspěvky do říjnového čísla zasílejte nejpozději do 14. září 2012. ■